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Misiunea  si obiectivele  ABA Buzau Ialomita  pentru anul 2019
În calitate de subunitate a  Administraţiei Nationale "Apele Române", ADMINISTRATIA BAZINALA DE APA BUZAU-IALOMITA, reprezintă autoritatea investită cu aplicarea unitară a strategiei naţionale in domeniul gospodăririi resurselor de apă, pe teritoriul spatiului hidrografic Buzau Ialomita 
Obiectivele  strategice  ale  Administratiei Bazinale de Apa Buzau-Ialomita pentru anul 2017 :
· Protectia, conservarea si restaurarea resurselor de apa de suprafata si subterane si a ecosistemelor acvatice, pentru atingerea starii bune a apelor. 
· Asigurarea exploatarii in siguranta a lucrarilor din infrastructura Sistemelor de Gospodarire a Apelor, in vederea evitarii intreruperii serviciilor specifice de gospodarire a apelor si a unor calamitati cauzate de fenomene hidro-meteorologice extreme sau accidente la lucrari hidrotehnice.

· Modernizarea si dezvoltarea infrastructurii de gospodarire a apelor corespunzator cerintelor utilizatorilor si beneficiarilor de servicii specifice de gospadarire a apelor, prin alocarea resurselor materiale si umane adecvate.

· Implementarea directivelor si reglementarilor Uniunii Europene in domeniul apelor, conform Directivei Cadru a Uniunii Europene 60/2000. 
· Cresterea nivelului calitativ al serviciilor specifice de gospodarire a apelor.

· Mentinerea certificarii Sistemului Integrat de Management la nivelul intregii organizatii, in conformitate cu cerintele standardelor internationale ISO 9001 :2008, ISO 14001:2005 si OHSAS 18001:2008.

· Mentinerea unui Sistem de Control Intern / Managerial prin implementarea standardului de management al riscurilor SR EN 31000:2010 corelat cu Ordinul MFP.946/2005 cu modificarile si completarile ulterioare.

· Angajarea conducerii la varf in satisfacerea cerintelor si implementarea de actiuni pentru imbunatatirea continua a eficacitatii sistemului.

· Comunicarea politicii in cadrul organizatiei si constientizarea tuturor angajatilor privind rolul acestora in realizarea politicii si obiectivelor, comunicarea cerintelor de protectie a mediului si a obligatiilor in domeniul sanatatii si securitatii ocupationale. 

· Evaluarea continua a satisfacerii cerintelor clientilor si preocuparea pentru indeplinirea acestora.

· Conformitatea cu legislatia actuala privind protectia mediului, securitatea si sanatatea in munca si cu alte cerinte aplicabile la care organizatia a aderat.

· Imbunatatirea continua a performantelor de mediu, prevenirea poluarii in activitatile sale. 

· Imbunatatirea continua a performantelor de sanatate si securitate ocupationala, asigurarea sanatatii si securitatii in toate locurile de munca prin minimizarea sau eliminarea ricurilor pentru intregul personal, prevenirea ranirii si imbolnavirii profesionale. 

Activitatea principalelor compartimente ale Administratiei Bazinale de Apa Buzau-Ialomita 
 in anul 2019
    Inspectia  Bazinala a Apelor 
Activitatea de inspectie desfasurata la nivelul Administratiei Bazinale de Apa Buzau – Ialomita in anul 2019 a avut ca scop:
· verificarea valabilitatii actelor de reglementare din punct de vedere al gospodaririi apelor;

· verificarea conformarii activitatilor, instalatiilor si proceselor cu prevederile legale specifice domeniului apelor, ale avizelor si autorizatiilor de gospodarire a apelor;

· stabilirea gradului de conformare si constatarea abaterilor;

· stabilirea/impunerea de masuri si termene de conformare pentru intrarea in legalitate;

Activitatea de inspecţie s-a realizat prioritate la verificarea activitatilor la care a existat risc de efecte deosebite in caz de avarii, poluari accidentale, calamitati, precum si cele care pot conduce la o poluare semnificativa a resurselor de apa/corpurilor de  apa si respectiv, asupra mediului.

Activitatea s-a desfasurat in baza planului anual de controale stabilit si aprobat de conducerea A.B.A. Buzau-Ialomita si A.N. Apele Romane si in conformitate cu Normele tehnice privind organizarea si desfasurarea activitatii de inspectie si control in domeniul gospodaririi apelor si a cuprins inspectii planificate si inspectii neplanificate.

Inspectii planificate
Controalele s-au desfasurat la categorii de agenţi economici şi instituţii ale administraţiei publice locale care : 

· desfăsoară activităti de extragere a agregatelor minerale din albiile, malurile cursurilor de apă şi din terase, precum si a celor care au in exploatare statii de spalare-sortare-concasare a agregatelor minerale;
· administrează şi/ sau exploatează MHC-uri sau CHE-uri;
· administreza si/sau exploatează acumulari/iazuri piscicole şi acumulările şi barajele din categoriile de importanţă C şi D;
· administreza si/sau exploatează iazuri de decantare, depozite deseuri, halde steril; 
· deţin instalaţii aflate sub incidenţa  Directivei IED privind emisiile industriale ; 
· administreza si/sau exploatează instalatii de alimentare cu apa centralizata si instalatii de epurare a apelor uzate;
· administrează poduri, subtraversari, supratraversari cursuri de apa si cai ferate ( verificarea tehnica si de reglementare a sectiunilor de curgere si afuiere);
· administreza si/sau exploatează depozite de deseuri menajere sau industriale.
· S-au efectuat controale si in vederea identificarii de noi folosinte subterane ( foraje, drenuri, captari de izvoare, etc.) sau pentru verificarea stării de salubrizare şi igienizare a cursurilor de apă, lacurilor de acumulare, bălţilor.
Inspectorii de gospdarire a apelor au participat si la inspectii tematice pentru verificarea gradului de conformare al obiectivelor controlate la legislatia in domeniu, care se desfasoara dupa o metodologie si pe o perioada de timp stabilite de  Ministerul Apelor si Padurilor si A.N. Apele Romane, precum si la controale coordonate de Institutia Prefectului-Judetul Buzau.
Conform “PLANULUI DE INSPECTIE“ pentru anul 2019 al Biroului Inspectia Bazinala a Apelor si compartimentelor ITA, situatia planificata si realizata se prezinta astfel:


Total inspectii planificate: 849 controale / realizat 718 controale (84,6 %). 

Pe categorii de obiective verificate, situatia controalelor planificate se prezinta astfel:

- 52 controale la categorii de agenţi economici care administrează sau exploatează acumulari/iazuri piscicole şi acumulările şi barajele din categoriile de importanţă de tip C si D

-2 controale la iazuri de decantare si miniere

- 6 controale la depozite de deseuri industriale si menajere

- 93 controale la categorii de agenţi economici şi instituţii ale administraţiei publice locale care desfăsoară activităti de extragere a agregatelor minerale din albiile, malurile cursurilor de apă şi din terase, inclusiv statii de spalare -sortare a agregatelor minerale

- 36 controale la MHC si CHE
- 84 controale la obiective aflate sub incidenta Directivei 2010/75/UE privind emisiile industriale
- 121 controale pentru constatarea şi urmărirea măsurilor impuse prin actele de reglementare şi procesele verbale de constatare la agenţii economici şi/sau instituţii ale administraţiei publice locale care deţin instalaţii de captare, tratare si distribuţie a apelor, cat si statii de epurare a apelor uzate

- 1 control la un agent economic care administreaza traversari cursuri de apa (pod)

- 3 controale la agenti economici ce au in administrare subtraversari sau supratraversari

- 148 controale pentru verificarea stării de salubrizare şi igienizare a cursurilor de apă, lacurilor de acumulare, bălţilor

-10 controale la obiective cu surse subterane de alimentare cu apa pentru irigatii

- 7 controale –lucrari hidrotehnice speciale
- 155 controale-alte situatii (obiective care nu se incadreaza in nicio situatie de mai sus).
Inspectii neplanificate au fost reprezentate in principal de: 
· inspectii urmare unor sesizari, dar si autosesizari, realizate la toate tipurile de folosinte de apa si/sau activitati pentru verificarea existentei eventualelor probleme si impunerea de masuri, termene si responsabilitati de indeplinire a masurilor, pentru stoparea actiunilor care au condus la neconformitati cu cerintele legale;

· inspectii de investigare a unor incidente sau accidente care au avut un impact semnificativ asupra resurselor de apa, urmarind:
- clarificarea cauzelor evenimentului si a impactului produs asupra resurselor de apa, a responsabilitatilor legate de producerea evenimentului, a consecintelor si, dupa caz, pentru transmiterea concluziilor altor autoritati, in vederea aplicarii unor sanctiuni;

-  impunerea de masuri de remediere utilizatorilor de apa sau activitatilor in cauza, in scopul limitarii impactului asupra resurselor de apa;

- impunerea de masuri pentru prevenirea unor accidente sau incidente viitoare cu impact negativ asupra resurselor de apa;

- aplicarea de sanctiuni contraventionale, dupa caz;

  - verificarea masurilor luate de utilizatorul de apa pentru remedierea si limitarea impactului asupra resursei de apa .

· controale realizare cu alte autoritati (reprezentanti ai Agentiei Nationale pentru Resurse Minerale, Garda de Mediu, Agentia pentru Protectia Mediului, etc);

Total inspectii neplanificate : 387 controale:  

-78 controale ca urmare a unor autosesizari
-97 controale pentru rezolvarea unor reclamatii

- 13 controale pentru investigarea unor accidente sau incidente cu impact asupra apelor
- 67 controale cu alte autoritati

- 107 controale alte situatii.

Pentru neregulile constatate in timpul controalelor, inspectorii de gospodarire a apelor din cadrul Biroului IBA au aplicat 40 sanctiuni: 24 avertismente si 16 amenzi in valoare totala de 640 000 lei .
Avize si Autorizatii

Principalele activităţi specifice privind amenajarea bazinelor hidrografice, desfasurate la nivelul Serviciilor „Avize - Autorizaţii” din cadrul Administratiei Bazinale de Apa Buzau - Ialomita in  anul 2019, au fost urmatoarele: 

·  Verificarea condiţiilor pentru respectarea Schemelor directoare ale bazinelor           hidrografice si coordonarea executiei proiectelor, lucrarilor si constructiilor noi in acest scop;

· Corelarea lucrărilor şi activităţilor desfăşurate pe ape sau în legatură cu acestea cu prevederile Schemelor directoare ale bazinelor hidrografice; 

· Desfasurarea activitatiia de reglementare din punctul de vedere al gospodăririi apelor a folosinţelor de apă (elaborare si emitere avize de gospodărire a apelor, transferuri de avize de gospodarire a apelor, modificari de avize de gospodarire a apelor, avize de amplasament, autorizaţii de gospodărire a apelor, transferuri de autorizatii de gospodarire a apelor, transferuri de autorizatii de gospodarire a apelor, permise de traversare, referate tehnice de specialitate, etc.): 961 autorizaţii de gospodărire a apelor, 618 avize, 4 avize de amplasament.  In anul 2018, s-au emis 3 permise de traversare.

· Acordarea a 69 consultante tehnice in vederea elaborarii documentatiilor tehnice pentru obtinerea actelor de reglementare in domeniu;

· Efectuarea activităţilor de îndrumare şi control ale folosinţelor de apă;

· Serviciul Avize, autorizatii din cadrul Administratiei Bazinale de Apa Buzau – Ialomita desfăşoară acţiuni de îndrumare şi control la Sistemele de Gospodărire a Apelor din subordinea Administratiei Bazinale privind emiterea de către acestea a actelor de reglementare din competenţa lor: referate tehnice, avize, autorizaţii şi permise de traversare;

· Facilitarea participării utilizatorilor de apă, riveranilor şi publicului în luarea deciziilor privind gospodărirea apelor;

· Participarea la activităţile de reglementare ale Comisiilor de Avizare Tehnică din cadrul Agenţiilor de Protecţia Mediului Buzău, Braila, Calarasi, Dambovita, Ialomita, Prahova;

· Participarea la dezbaterile publice organizate de Agenţiile de Protecţia Mediului şi beneficiari privind promovarea şi funcţionarea unor obiective de importanţă publică.

Prognoze Bazinale, Hidrologie și Hidrogeologie 

A – Hidrometrie 

     
În anul 2019 s-a executat programul de observații și măsurători la un număr de 56 de stații hidrometrice de râu (dintre care 5 cu studiu de nivel, 30 cu niveluri și debite lichide și 21 cu niveluri, debite lichide și debite solide), 11 stații hidrometrice de lac, 8 stații evaporimetrice (6 de interfluviu și 2 de lac), 53 posturi pluviometrice, 29 secțiuni satelit, 25 folosințe, 10 izvoare și 5 platforme de zăpadă (nivometrice).

· La stațiile hidrometrice de râu s-au realizat 37960 citiri la miră și 2414 determinări de debite lichide în situații normale (ape mici și medii), respecctiv 2081 citiri la miră și 271 determinări de debite lichide în situații cu ape mari (viituri). S-au realizat câte 34844 de măsurători ale temperaturii aerului, respectiv 34523 ale temperaturii apei. Au fost efectuate 38 de recoltări de probe pentru granulometrie, 229 recoltari de probe de aluviuni in suspensie complete și 3613  recoltări de probe de aluviuni in suspensie simple. S-au realizat 202 profile transversale la statiile hidrometrice. 

· La posturile pluviometrice s-au realizat 35040 de măsurători ale precipitațiilor lichide și solide. 

· În secțiunile satelit s-au efectuat 348 de măsurători de debite de apă.

· La folosințe s-au realizat 88 de măsurători de debite lichide, din care 72 la folosințele siste-matice și 16 la cele expediționare.

· La izvoare s-au realizat 120 de măsurători de debite lichide și 48 de măsurători ale temperaaturii apei.

· La stațiile hidrometrice de lac au fost efectuate 8030 de citiri la miră și 336 de măsurători ale debitelor defluente.

· La stațiile evaporimetrice s-au realizat 88860 de măsurători, din care 63560 la cele de interfluviu și 25300 la cele de lac.

· În stațiile nivometrice (platformele de zăpadă) s-au realizat 435 de măsurători ale grosimii zăpezii și 288 de determinări ale densității zăpezii și implicit a rezervei de apă din stratul de zăpadă.

B – Executare profile transversale conform DCA 2000/60 
În anul 2019 s-au realizat în total 145 de profile transversale, după cum urmează:

     28 profile pe r. Ialomița (4 la Zănoaga, 9 în aval de Pucioasa, 10 la Finta și Gheboaia, 5 la confl. cu Cricovul Dulce;

· 7 profile pe r. Cricovul Dulce (4 la Ghirdoveni, 2 la Băltița și 1 la vărsare în Ialomița);

· 2 profile pe r. Provița (Mărginenii de Sus) și 1 pe Roșioara, afluent al Proviței;

· 17 profile pe r. Prahova (1 la Breaza, 8 pe sectorul Nedelea – Ariceștii Rahtivani și 8 pe sectorul Stancești – Piatra);

· 2 profile pe r. Azuga la Azuga;

· 22 profile pe r. Teleajen (17 la Blejoi – Bucov și 5 la Coșlegi – Goga);

· 5 profile pe r. Vărbilău, Ștefești - Sfârleanca;

· 4 profile pe r. Cricovul Sărat și câte 1 profil pe afluenții Lapoș, Mireșu, Salcia, Bucovel;

· 4 profile pe r. Matița (Podeni – amonte confl. Sărățel) și 3 profile pe Sărățel, afluentul Matiței;

· 1 profil pe r. Sărata la Sărata Monteoru;

· 1 profil pe r. Buzău (Vama Buzăului), și câte unul pe afluenții Floroaia, Afiniș și Ciumernicel;

· 2 profile pe pr. Muscel la Pătârlagele, afluent al r. Buzău;

· 4 profile pe r. Bâsca Chiojdului (în zona localităților Cătina și Chiojdu);

· 2 profile pe pr. Roata, afluent al Bălănesei;

· 14 profile pe r. Sărățel, pe tot sectorul;

· 10 profile pe r. Slănic (Buzău) (Lopătari – Cernătești);

· 9 profile pe r. Tisău, afluent al Nișcovului;

· 6 profile pe r. Călmățui, în zona Însurăței;

· 5 profile pe r. Siret (în zona localității Corbu Vechi);

C – Ridicări topobatimetrice
Pentru anul 2019 au fost planificate ridicări topobatimetrice pentru Acumulările Saratuica, Fundulea si Iezerul Mostistei. În anul 2019 a fost finalizată batimetria acumularii Saratuica si au fost executate măsurătorile pentru acumulările Fundulea, Vâlcelele 1 și 2, urmand a fi finalizate în scurt timp și studiile acestora din urmă.
D – Activităţi de îndrumare şi control la staţiile şi compartimentele hidrologice, respectiv staţiile hidrometrice.
În anul 2019 au fost efectuate, în conformitate cu programele de activitate, controale trimestriale la toate staţiie hidrologice. 

            În intervalul 18-21.02.2019 a avut loc expertiza (analiza si validarea împreună cu specialiştii INHGA a studiilor hidrometrice pentru annul 2018), iar în luna iunie 2019 a avut loc expertiza hidrogeologică (analiza si validarea împreună cu specialiştii INHGA a studiilor hidrogeologice). Până la data de 20.04.2019 au fost definitivate studiile hidrometrice de către staţiile hidrologice şi predate  Serviciului hidrologie.

            În perioada 30.04-30.05.2019 a fost realizată validarea şi definitivarea studiilor hidrometrice la nivelul Serviciului Prognoze Bazinale, Hidrologie și Hidrogeologie. În acelaşi interval a fost întocmit anuarul pentru anul 2018 şi au fost realizate două rapoarte către INHGA, unul privind viiturile şi cel de-al doilea fenomenele de secare din cursul anului 2018.

           Toate aceste studii şi rapoarte au fost predate către INHGA in luna iunie 2019.
E  -  Hidrogeologie

            În cursul anului 2019 s-au efectuat 38010 măsurători manuale de Np şi 3699 masuratori manuale de temperatura a apei in foraje, lucrări care au fost executate de către muncitorii hidrometrici, agenţii hidrotehnici, PFA-uri şi responsabilii cu activitatea de hidrogeologie de la Stațiile / Comp. Hidrologice teritoriale (expediţionar). S-au mai executat 120 măsuratori de temperatura a apei şi 120 masuratori de  debit la cele 11 izvoare hidrogeologice.

          În anul 2019, în forajele reţelei hidrogeologice senzorii (cu antenă şi transmisie zilnică GPRS sau cu descărcare lunară a datelor) au inregistrat  67760 măsuratori de nivel piezometric şi 67760 măsuratori de temperatură a apelor subterane.
          Au fost recoltate din forajele Reţelei hidrogeologice 427 probe de apă pentru analizele fizico – chimice.

F – Desnisipări si Pompări experimentale la foraje 

          În cursul anului 2019 au fost efectuate lucrări de desnisipare la 52 de foraje (din care 42 de foraje ale A.B.A. Buzau – Ialomița și 10 foraje pentru A.B.A. Dobrogea – Litoral) şi pompări în trepte la 20 foraje (acolo unde debitele şi coloanele de apă din foraje au permis acest lucru). 

G – Studii terţi 
În anul 2019 s-a întocmit un număr de 129 de studii pentru terţi. 
Compartiment Situatii de Urgenta -Inundatii, Seceta, Poluare

 
Gestionarea Situatiilor de Urgenta generate de fenomene hidrometeorologice periculoase, avand ca efect producerea de inundatii, seceta hidrologica, precum si incidente/accidente la constructii hidrotehnice, poluari accidentale pe cursurile de apa si poluari marine in zona costiera este o activitate de interes national avand in vedere frecventa de producere si dimensiunea efectelor acestor tipuri de risc.

         
  La nivelul Administrației Bazinale de Apă Buzau-Ialomita, activitatea de Situatii de Urgenta– Inundatii, Seceta, Poluare, este reglementată în principal de Ordinul Comun al MAI/MAP– nr. 459/78/2019 – REGULAMENT privind gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, fenomene meteorologice periculoase, accidente la construcții hidrotehnice, poluări accidentale pe cursurile de apă și poluări marine în zona costieră
In anul 2019, Compartimentul  Situatii de Urgenta – Inundatii, Seceta, Poluare din cadrul Administratiei Bazinale de Apa Buzau -Ialomita a desfasurat urmatoarele activitati:

· Indrumarea tehnica si controlul  organizarii si desfasurarii activitatilor de aparare ȋmpotriva inundatiilor.

         -  În cursul anului 2019, au avut loc fenomene hidrometeorologice periculoase, ȋntocmindu-se un numar de  7 rapoarte de sinteza, după cum urmează : 
	Nr.crt
	Judet
	Raport Sinteza
	Perioada
	Observatii

	1
	Braila 
	
	
	nu a fost cazul

	2
	Buzau
	322/27.06.2019
	19.05.2019-07.06.2019
	

	3
	Calarasi
	
	
	nu a fost cazul

	4
	Dambovita
	2322/10.06.2019

2371/12.06.2019

2845/12.07.2019

3376/21.08.2019
	11.05.2019

31.05-04.06.2019

10-11.06.2019

31.07.2019-1.08.2019
	

	5
	Ialomita
	
	
	nu a fost cazul

	6
	Prahova
	5215/26.06.2019

6160/22.07.2019
	31.05-06.06.2019

21-26.06.2019
	


- În perioada de ape mari si dupa inundatii, mentinerea legaturii permanente cu dispeceratele S.G..A-urilor, informarea asupra evolutiei  fenomenelor, asupra situatiei  lucrarilor hidrotehnice.

- S-a tinut legatura permanenta cu ANAR in vederea informarii despre evolutia fenomenelor din teren.

· In perioada 22-24 iulie 2019 a avut loc ȋntalnirea de lucru cu responsabilii pentru probleme de aparare impotriva inundatiilor, la care au participat reprezentanti ai institutiilor convocate, respectiv: MAP, INHGA, ANAR, ABA, SGA-uri .

In urma discutiilor purtate in cadrul intalnirii de lucru s-a stabilit punerea in aplicare a noului  Regulament privind gestionarea situațiilor de urgență generate de inundații, fenomene meteorologice periculoase, accidente la construcții hidrotehnice, poluări accidentale pe cursurile de apă și poluări marine în zona costieră
· Reactualizarea Planului de Aparare Impotriva inundatiilor, gheturilor, secetei hidrologice, accidentelor la constructii hidrotehnice si poluarilor accidentale pe cursurile de apa al bazinului hidrografic Buzau – Ialomita, pentru perioada 2018 – 2021.

· Derularea activitatii de achizitionare pentru stocul de materiale, obiecte de inventar si mijloace fixe, conform Normativului cadru, Anexa nr.12 la Ordinul comun MAI/MAP-nr.459/78/2019 si listelor aprobate.
În cursul anului 2019 au fost facute achizitii de materiale si mijloace de interventie pentru completarea stocului de aparare, dupa cum urmeaza:
	Nr.crt
	Denumire material
	UM
	Cantitate

	
	
	
	

	0
	1
	2
	3

	1
	Motocositori (coase purtate)
	buc
	2

	2
	Saci de mari dimensiuni (250/500/1000/2000 kg)
	buc
	1400

	3
	Geotextil
	mp
	7670

	4
	Grupuri electrogene AGT 3501HSB SE
	buc
	6

	5
	Polizor unghiular mare
	buc
	12

	6
	Telemetru Laser
	buc
	2

	7
	BCF-uri -carburanti
	buc
	325


· Organizarea, participarea si elaborarea scenariilor pentru exercitiile de simulare a producerii de inundatii.

-  În conformitate cu prevederile "Planului principalelor activitati ale Comitetului Ministerial pentru Situatii de Urgenta pentru anul 2019", aprobat de catre Ministrul Apelor si Padurilor si a Programului exercitiilor de simulare a producerii de inundatii pentru verificarea modului de functionare a fluxului informational meteorologic si hidrologic de avertizare-alarmare a populatiei, în perioada 01.07 - 04.07.2019 s-a organizat exercitiul de simulare a inundatiilor in bazinul hidrografic Ialomita.

 Actiunea s-a desfasurat in:

-  judetul Dambovita - localitatile: Pucioasa, Branesti, Doicesti, Sotanga, Comisani, Bucsani, Cornesti;

-  judetul Prahova – localitatile: Adunati, Provita de Sus, Provita de Jos, Magureni, Floresti, Filipestii de Targ, Manesti, Cocorastii Colt, Sirna.

Comisia de verificare s-a deplasat in localitatile implicate in scenariul exercitiului de simulare, unde s-a verificat functionarea fluxului informational la nivelul CLSU , in urma acestui exercitiu de simulare s-au facut propuneri pentru imbunatatirea gestionarii situatiilor de urgenta generate de inundatii.

· În conformitate cu prevederile H.G. nr.20/2017 privind organizarea si functionarea MAP, ale Ordinului MAP/MAI nr.459/78/2019 pentru aprobarea Regulamentului prinvind gestionarea situatiilor de urgenta, si ale Programului principalelor actiuni ale CMSU pentru anul 2019, MAP si ANAR, a organizat in perioada 14 octombrie – 06 noiembrie 2019, actiunea de verificare a starii tehnice si functionale a constructiilor hidrotehnice cu rol de aparare impotriva inundatiilor, de pe raurile interioare si de la Dunare, indiferent de detinator, la nivelul fiecarui judet, de pe teritoriul ABA Buzau-Ialomita:

· inventarierea punctelor/sectoarelor vulnerabile la nivelul fiecărui S.G.A., inclusiv cele semnalate de autorităţile publice locale, pe cursurile de apă și la construcţiile hidrotehnice din raza de activitate a ABA Buzau-Ialomita.

· inventarierea stocurilor de aparare la nivelul fiecarui SGA si la nivel de CLSU.

 Acțiunea s-a finalizat cu procese verbale de constatare a stării lucrărilor, care conțin plan de măsuri, termene și responsabilități de remediere a deficiențelor constatate in anul 2020.

Birou Dispecerat 

 
Dispeceratul Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița, este centrul de colectare a informațiilor operative hidrometeorologice și de gospodărire a apelor din bazinul hidrografic Buzău-Ialomița.

Activitățile desfășurate în cadrul biroului Dispecerat, asigură suport logistic necesar colectării, validării, prelucrării, centralizării și transmiterii automate a datelor și informațiilor de specialitate pe ansamblul Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița.
Dispeceratul Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița, constituie centrul de colectare si stocare a datelor operative hidrometeorologice și de gospodărire a apelor, în vederea fundamentării deciziilor de exploatare și constituirii bazei de date.

În perioada ianuarie-decembrie 2019, în cadrul biroului dispecerat au fost indeplinite sarcini privind asigurarea fluxului informational, exploatarea acumulărilor, informari, avertizari și raportări în situații de urgență generate de fenomenele hidrometeorologice periculoase și efectele acestora, problemele de calitatea apei, transmitere/primire corespondența compartimentelor Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița, prin fax și/sau e-mail, dupa cum urmeaza:

· asigurarea programului de permanență și functionarea fluxului informațional zilnic (receptionare, colectare, validare și transmitere date și informații generale privind problemele de specialitate pe ansamblul bazinului hidrografic al Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița;

· întocmirea și transmiterea bilațului hidrologic zilnic al principalelor lacuri de acumulare din bazinul hidrografic Buzău-Ialomița (pentru 24 ore), pe baza datelor receptionate și validate (10 acumulari);

· receptionarea, validarea și transmiterea zilnic în "starea sistemului" electronic la A.N. "Apele Romane" datelor referitoare la: situația meteorologică, hidrologică, la construcțiile hidrotehnice (debite afluente, evacuate, poziția echipamentelor hidromecanice și starea lor, etc.), alimentarea cu apa a beneficiarilor, calitatea apelor, starea sistemului informațional, masuri și intervenții;

· monitorizarea cantitativă a precipitațiilor, a stratului de zăpadă și a echivalentului de apă (pentru lunile de iarnă);

· monitorizarea zilnică a debitelor pentru secțiunile prinse în cadrul Planului de restricții și folosirea apei în perioadele deficitare;

· elaborarea a 792 de dispoziții de manevra pentru acumulările din administrare în vederea încadrării în prevederile regulamentelor de exploatare sau programelor de exploatare lunare ale lacurilor;

· receptionare a 609 informări, atenționări, avertizări meteorologice, atenționari fenomene meteorologice periculoase imediate, de la A.N.M. sau A.N. "Apele Romane", avertizări hidrologice de la I.N.H.G.A. și diseminarea către subunități;

· transmiterea conform fluxului informational a 355 informari privind depășiri ale pragurilor critice de precipitații, depășiri ale cotelor de apărare, depășiri praguri critice la fenomene de iarnă pe cursurile de apă;

· asigurarea transmiterii, conform schemei fluxului informational, a  evenimentelor/ sesizărilor de calitatea apei; 
· asigurarea dispeceratului Sistemului de Gospodarire a Apelor Buzău, în condițiile avertizărilor hidrometeorologice, poluări accidentale, ape mari, cu toate obligațiile incidente;
· Analiza, validarea sau corectarea, cand a fost cazul, a informațiilor si deciziilor dispeceratelor Sistemelor de Gospodărire a Apelor;
· Colaborarea cu dispeceratul ANAR și alte dispecerate în vederea punerii de acord a deciziilor sau propunerilor de decizii privind exploatarea construcțiilor hidrotehnice cu folosință complexă sau de intervenție în vederea diminuarii sau evitarii pagubelor potentiale, produse de eventualele abateri ale parametrilor ce caracterizeaza sistemele;

Față de situațiile menționate mai sus, Dispeceratul bazinal, a mai desfășurat următoarele activități:

· Deservirea compartimentelor din cadrul sediului Administrației Bazinale de Apă Buzău-Ialomița, cu date pentru activitatea curentă sau pentru diferite raportări, planuri, proiecte, etc.;

· Utilizarea, cu titlu consultative, a aplicației WATMAN.

Gestiune, Monitoring şi Protecţia Resurselor de Apă 

Principalele atributii ale Serviciului Gestiune, Monitoring si Protectia Resurselor de Apa sunt: 
· gospodarirea unitara a resurselor de apa de suprafata si subterane si protectia acestora impotriva epuizarii si degradarii;

· organizarea retelei de observatii si masuratori privind monitoringul integrat al apelor prevazut de Directiva Cadru si de celelalte Directive Europene pentru: subsistemul râuri, subsistemul lacuri, subsistemul ape subterane si subsistemul ape uzate, monitorizându-se mediile apa, biota si sedimente;

· stabilirea necesarului si cerintei de apa pentru situatii hidrologice normale si, respectiv deficitare precum si serviciile de gospodarirea apelor in functie de anumite criterii tehnice si de solicitarile utilizatorilor. Stabileste si alte cerinte pentru respectarea prevederilor legislatiei in domeniul gospodaririi apelor;

· elaborarea Planurilor de folosire a apei in perioadele hidrologice normale pentru spatiul hidrografic Buzau - Ialomita; 

· elaborarea si urmarirea aplicarii Planurilor de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare pe bazine hidrografice, precum si coordonarea elaborarii de catre utilizatorii de apa a Programelor de restrictii in alimentarea cu apa in caz de seceta; 

· Organizarea Subsistemului de alarmare pentru poluari accidentale, urmarirea  si combaterea efectelor lor;
· Monitoringul resurselor de apa de suprafata si subterane – prelucrarea si validarea datelor obtinute si urmarirea influentei evacuarilor de ape uzate asupra receptorilor naturali;

· Prognoze in legatura cu calitatea resurselor de apa de suprafata si subterane, la nivel de bazin hidrografic;

· Fundamentarea contractarii serviciilor de gospodarire a apelor la utilizatorii de apa in functie de tipul folosintei, de prevederile actului de reglementare, de volumul serviciilor specifice de gospodarirea apelor; emiterea Anexelor 1, 2 si 3 la Abonamentul Cadru de utilizare/ exploatare.

· Urmareste incadrarea in limitele admise, conform anexei nr. 3 la Abonamentul Cadru de utilizare/ exploatare, a apelor uzate epurate evacuate de folosintele de apa in receptori naturali.

· Indruma activitatea de aplicare a penalitatilor desfasurata la nivelul ABA Buzau – Ialomita; tine evidenta la nivel bazinal a penalitatilor aplicate utilizatorilor de apa, conform prevederilor legale.

· Coordoneaza activitatea de evaluare a impactului activitatilor umane si industriale asupra starii apelor de suprafata si a apelor subterane si a riscului neatingerii “starii bune” a apelor sau a potentialului ecologic “bun”. 

· Desfasoara orice alte activitati sau servicii necesare realizarii obiectului principal de activitate.

Principalele lucrari elaborate in anul 2019 in cadrul Serviciului Gestiune, Monitoring si Protectia Resurselor de Apa au fost:

· Planul de folosire a apei in perioadele hidrologice normale si de evacuare a apelor uzate (balanta apei): realizat an 2018, realizat semestrul I 2019, propus an 2020.

Astfel,  pentru desfasurarea activitatii folosintelor de apa amplasate in spatiul hidrografic Buzau – Ialomita, in anul 2018 s-a captat un volum de apa de cca 581 mil mc, acesta asigurandu-se din fluviul Dunarea, rauri interioare si din subteran. Volumul de apa evacuat a fost de cca 93 mil mc

Pentru anul 2020, volumul de apa prevazut a fi captat de catre folosintele de apa este de cca 572 mil mc, iar cel evacuat este de cca 90 mil mc.

· Manualul de Operare al laboratoarelor de calitate a apei (la nivel de laborator/A.B.A.) pentru anul 2020.

In vederea evaluarii din punct de vedere ecologic s-au propus spre monitorizare 105 corpuri de apa de suprafata de tip rau si de tip lac (natural si de acumulare) prin 148 de sectiuni, iar pentru determinarea starii chimice a corpurilor de apa subterana adminístrate de ABA Buzau – Ialomita si a Administratiilor Bazinale limítrofe ( A.B.A. Siret, A.B.A. Arges – Vedea si A.B.A. Dobrogea – Litoral) s-au propus spre monitorizare 235 foraje. In plus se vor monitoriza si 8 izvoare de coasta si 39 fantani, analizate in cadrul Proiectului National „Controlul Integrat al Poluarii cu Nutrienti”.

De asemenea, in vedere verificarii modului de functionare al statiilor de epurare al folosintelor de apa s-au propus spre monitorizare apele uzate evacuate in receptor natural provenite de la 267 surse de poluare (282 guri de evacuare).

Alte lucrari si rapoarte realizate in anul 2019 in cadrul cadrul Serviciului Gestiune, Monitoring si Protectia Resurselor de Apa au fost:

· Raportari EIONET privind starea mediului (emisii de poluanti in apele de suprafata);

· Anuarul privind Caracterizarea si Gospodarirea Apelor;

· Raportul tehnic privind Gospodarirea Apelor Subterane;

· Planul de restrictii si folosire a apei in perioade deficitare – Anexele 5, 6, 7 si 16;

· Ancheta Statistica privind Colectarea, Prelucrarea si Furnizarea Informatiilor referitoare la Apele Uzate;

· Planul de prevenire si de combatere a efectelor poluarilor accidentale;

· Fisele cadru de gospodarire a apelor;

· Raportul privind penalitatile alicate si incasate pentru abaterile de la prevederile reglementateprin depasirea concentratiilor maxime admise ale poluantilor din apele uzare evacuate in receptori naturali.

Laboratorul de calitatea apelor Buzau
Laboratorul de calitatea apelor Buzau apartine de ABA Buzau-Ialomita si este acreditat in sistem multi-site, conform Certificatului de acreditare nr.  LI 464, emis de RENAR. In cadrul sistemului multi-site, LCA Buzau este laborator central, coordonator al laboratoarelor din cadrul Administratiei Bazinale.

Principalul obiectiv specific stabilit de laborator pentru anul 2019 a fost realizarea tranzitiei sistemului de management implementat in laborator la versiunea 2018 a standardului SR EN ISO/IEC 17025 pana la data de 31.08.2019.


Laboratorul a indeplinit acest obiectiv, standardul a fost documentat in 23 proceduri generale de laborator, care au fost difuzate laboratoarelor la data de 21.10 2019. Sistemul de management documentat a fost implementat in laborator, asa cum reiese din Raportul de audit nr. 2/26.11.2019. Obiectivul planificat a fost realizat cu intarziere fata de termenul planificat, ca urmare a difuzarii cu intraziere a procedurile elaborate de grupul de lucru constituit la nivel de SACL-ANAR. Grupul de lucru constituit la nivel de ANAR, din care a facut parte si managerul de calitate al laboratoarelor ABA Buzau-Ialomita, conform Deciziei nr. 743/23.11.2018, a avut ca scop realizarea si implementarea unitara la nivel national a politicilor si procedurilor necesare tranzitiei la noul standard. Prin adresa nr. 20830/DDC/17.10.2019 au fost difuzate pe email 9 proceduri generale de lucru, pentru adaptarea acestora si implementarea in laborator.

Obiectivele generale stabilite prin Politica de managementul de varf au fost indeplinite. Pentru anul 2020 laboratorul isi propune ca obiectiv recunoasterea competentei pe standardul SR EN ISO/IEC 17025:2018 de catre RENAR si acreditarea pe noul standard pana la data de 30.11.2020.

Activitatea Laboratorului Buzau consta in prelevarea probelor si determinarea de indicatori fizico –chimici si  biologici pentru ape de suprafata (rauri si lacuri), ape din sectiuni pentru monitorizarea alimentarilor cu apa potabila (captari), ape subterane si ape uzate (reziduale) si deasemenea determinari chimice din sediment (rauri, lacuri). Manualul de operare 2019 care reprezinta comanda de analize pentru laborator a cuprins un numar de 12922 determinari fizico-chimice si 375 indicatori biologici, procentul de realizare fiind de 97.41%. Nerealizarea comenzii s-a datorat in cazul subsitemului ape de suprafata- conditiilor climatice (cursuri de apa secate), in cazul subsistemului de ape uzate-statii de epurare nefunctionale, iar in cazul subsistemului de apa subterane- foraje fara drum de acces. 

In cursul anului 2019 s-au realizat un numar de 203 de determinari fizico-chimice in afara Manualului de operare, pe baza de comanda, in vederea confirmarii unei eventuale poluari. S-au efectuat 3629 determinari in activitatea de asigurarea calitatii rezulatelor, una din actiuni fiind evaluarea incertitudinii la prelevarea apelor uzate, activitate ce a presupus  efectuarea de determinari de verificare a preciziei.


In cursul anului 2019 s-au identificat 24 de riscuri inerente, s-a realizat o ierarhie a riscurilor identificate şi funcţie de toleranţa la risc s-au stabilit măsuri de tratare a riscurilor. Dupa evaluare s-au intocmit Fise de alerta la risc FL 8.5-02 (701/02.09.2019/) pentru trei riscuri cu nivel de tolerare mai mare sau egal cu 4 (Defectare echipament, Esantionare in conditii de mediu improprii, Calcularea gresita a rezultatului). Deasemeni au fost evaluate si riscurile identificate in anul 2018 si carora li se intocmisera Fise de alerta. Cele doua riscuri identificate in 2018 (Coruptia la prelevare si Contaminarea probei) au fost minimizate in 2019 prin masuri de tratare, iar pentru riscul Lipsa reactivilor  s-a intocmit Fisa de urmarire FL 8.5-03 (701/02.09.2019/). Pe baza propunerilor din Registrului riscurilor la nivelul Laboratorului de calitatea apelor s-a întocmit Planul / Raportul pentru implementarea măsurilor de control / minimizare a riscurilor, cod: FL 8.5-03, nr. 70/02.09.2019, pentru anul 2020, aprobat de management.


Masurile interne de control externe au fost planificate in Planul de participare la PT/ILC/comparari interlaboratoare, nr. 144/OR/18.02.2019. Planul este intocmit conform politicii RENAR P-04 si acopera un ciclu de acreditare. Laboratorul si-a propus participarea la scheme PT/ILC in anul 2019 cu toate incercarile din laborator, cu exceptia indicatorilor biologici fitoplancton si macronevertebrate acvatice. Planul a fost respectat integral, cu exceptia indicatorului oxigen dizolvat, pentru care nu s-a identificat schema PT care sa includa acest parametru. Pentru aceasta incercare chimica laboratorul si-a propus participarea la exercitii interlaboratoare in anul 2020, alaturi de alte incercari din fiecare subdisciplina acreditata.

Plan de Management Bazinal 

      
Pentru anul 2019 au fost prevăzute și realizate activități privind implementarea Directivei Cadru privind Apa 2000/60/EC (DCA) și a celorlalte directive europene din domeniul apei, cu referire la :

1.Actualizarea anuală a Registrului Zonelor Protejate (RZP) din spațiul hidrografic Buzău-Ialomița (actualizarea RZP pentru anul 2019);

2.Contributia ABA Buzău-Ialomița la “Situația conformării aglomerărilor umane cu mai mult de 10000 locuitori echivalenți cu cerințele Directivei 91/271/CEE a Consiliului privind epurarea apelor uzate urbane” (iulie si septembrie 2019);
3.Participarea la organizarea de evenimente cu ocazia Zilei Mondiale a Apei (22 martie 2019) și Zilei Internaționale a fluviului Dunărea (29 iunie 2019);

4.Contribuția ABA Buzău-Ialomița la elaborarea raportului privind „Stadiul realizării lucrărilor pentru epurarea apelor uzate urbane și a capacităților în execuție puse în funcțiune” în cadrul procesului de implementare a prevederilor Directivei Consiliului nr. 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane pentru anul 2018 (februarie 2019);


5.Completarea setului de date spatiale pentru praguri, derivatii, regularizari (august-septembrie 2019);


6.Actualizarea informatiilor privind corpurile de apa cu folosinta piscicola (august 2019);


7.Colectarea datelor si informatiilor privind situatia haldelor de steril si a iazurilor de decantare (februarie 2019);


8.Completarea setului de date necesare elaborarii contributiei ABA Buzau-Ialomita la raportarea catre ICPDR privind sectiunile de monitorizare (decembrie 2019) ;

9.Contribuția ABA Buzău-Ialomița la realizarea activităților propuse în Planul de acțiuni pentru îndeplinirea la nivelul județelor aferente spațiului hidrografic Buzău-Ialomița a Programului de guvernare 2018-2020 – raportare trimestrială, Planul Local de Acțiune pentru Protecția Mediului și Planului Regional pentru Protecția Mediului (martie, iunie, septembrie și decembrie 2019); 


10.Contribuția Biroului la actualizarea sistemului de monitoring al corpurilor de apă de suprafață – prin analiza și propunerea reproiectării rețelei și a programelor de monitorizare a apelor de suprafață în conformitate cu cerințele DCA (noiembrie 2019);

 11.Participarea la ședințele Comitetului de Bazin Buzău-Ialomița în calitate de membri ai Secretariatului Comitetului de Bazin Buzău-Ialomița/reprezentanți ai ABA Buzău-Ialomița (în funcție de programarea ședințelor);

12.Realizarea de hărți tematice (în format GIS) la solicitarea altor compartimente din cadrul ABA Buzău-Ialomița (permanent);
13.Participare la ședintele Comisiei Tehnico - Economice (C.T.E.) din cadrul ABA Buzău-Ialomița (permanent);



14.Participarea la acțiuni și elaborarea de puncte de vedere/informări solicitate de alte compartimente din cadrul A.B.A. Buzău-Ialomița, A.N.A.R. București și alte instituții (INHGA, A.P.M., A.R.P.M., prefecturi, consilii județene, primării, agenți economici, custozi/administratori ai ariilor naturale protejate, etc) – permanent;


15.Participarea la administrarea portalului intern și extern (WIMS, website) –permanent;



16.Participarea la seminarii, conferințe și instruiri având ca temă implementarea DCA și a celorlalte directive europene din domeniul apei – permanent. 

Exploatarea si Siguranta Lucrarilor

In cursul anului 2019,  prin activitatea desfasurata, s-au asigurat:

· coordonarea lucrarilor de gospodarire a apelor, in scopul mentineri la  parametrii proiectati, urmarirea si supravegherea curenta si speciala a comportarii si starii lor tehnice pentru a se asigura o exploatare sigura pe toata durata normata de exploatare;

· coordonarea functionarii lucrarilor de gospodarire a apelor pe ansamblul bazinelor administrate, pentru exploatarea, intretinerea si  valorificarea economica a lucrarilor hidrotehnice din administrare, pentru mentinerea capacitatii de transport a albiilor si cuvetelor lacurilor;

· verificarea stari tehnice a barajelor, lacurilor de acumulare si derivatiilor din bazin, precum si a instalatiilor anexe ale acestora, si aplicarea masuri de intretinere si remediere;

· participarea la inventarierea mijloacelor fixe si obiectivelor de inventar si casare la fiecare Sistem de Gospodarire a Apelor.

Programul de Gospodarire a Apelor 2019, aprobat de A.N.Apele Romane, a avut in vedere:

· lucrarile de intretinere si reparatii la constructiile hidrotehnice din administrare.

· lucrari ca urmare a masurilor prevazute in deciziile Comisiei UCC A.N. Apele Romane

· lucrari pentru realizarea masurilor cuprinse in rapoartele controalelor de toamna la constructiile hidrotehnice.

· lucrarile prevazute in planul de masuri al PMRI 2016-2021, asumate a se realiza 

· lucrari de regularizare a curgerii, recalibrare de albii, aparari de maluri pe cursuri de apa neamenajete, devenite prioritare in urma sesizarilor si constatarilor din teren

Principalele  activitati ce s-au desfasurat au fost urmatoarele:

· avizarea documentariilor de executie pentru lucrarile din Programul de Gospodarire a Apelor 2019, respectiv lucrari de exploatare, intretinere, intretineri cursuri de apa cu incadrarea in bugetul de venituri si cheltuieli;

· verificarea lunara a realizariii din punct de vedere calitativ si cantitativ  in  conformitate cu normativele in vigoare a Planului Tehnic pentru fiecare S.G.A in parte: 
PROGRAMAT Plan Tehnic 2019 – 15632 mii lei ; REALIZAT Plan Tehnic 2019 – 15317 mii lei – 98 %;

· asigurarea cu materiale necesare realizarii lucrarilor programate;

· verificarea executiei lucrarilor si participarea la receptia acestora:

INTRETINERE:

· Intretinere dig Namoloasa Maxineni, jud. Braila;

· Intretinere dig brat Macin 0+000-52+000, jud. Braila;

· Intretinere echipamente hidro baraj Siriu, jud. Buzau;

· Terasamente dig Borcea de Sus(Dunare) , jud. Calarasi;

· Intretinere taluze Baraj Frasinet amonte, , jud. Calarasi;

· Intretinere taluze acumulare Fundulea, , jud. Calarasi;

· Intretinere taluze amonte Baraj Gurbanesti, , jud. Calarasi;

· Intretinere dig  mal drept  Baraj Pucioasa, jud. Dambovita;    

· Intretinere Priza V. Voievozilor- Derivatie Ialomita-Ilfov, jud. Dambovita;

· Completari terasamente dig comp. III, jud. Ialomita;

· Intretinere instalatii electrice si hidromecanice Bj Maneciu, jud. Prahova;

IICA:

· Decolmatare albie rau Calmatui, aval pod rutier DN 2 - pod Budisteni pe 2 km, UAT Costesti, jud. Buzau;

· Lucrari provizorii pentru consolidare mal stang rau Slanic in zona statiei hidrometrice Deswat Lopatari pe L=100m, UAT Lopatari, jud. Buzau;

· Lucrari provizorii pentru decolmatare  rau Tisau amonte pod rutier pe  L=350m, UAT Tisau, jud. Buzau;

· Lucrari igienizare dig mal drept Tandarei – Vladeni, jud. Ialomita;

· Lucrari vegetative si igienizare curs apa-rau Ialomita, jud. Ialomita;

· Igienizare maluri acumulare Iezer Valea Rasa, jud. Calarasi;

REPARATII CU FORTE PROPRII:

· Turnare platforma betonata Sediu SGA Calarasi, jud. Calarasi;

· Reparare acoperis canton 2 Oltenita Surlari Dorobantu, jud. Calarasi;

· Reparare acoperis canton 2 Greaca Arges Chirnogi, jud. Calarasi;

· Reparatii echip hidromecanic Baraj Bolboci, jud. Dambovita;  

· Reparatii mal stang canal evacuator baraj Dridu, jud. Ialomita;  

· Reparatii tablouri electrice stavile ( si instalatii de forta) Baraj Nedelea, jud. Prahova;

· Reparatii prag de fund parau Batraneanca, punct VOICU, com Batrani, jud. Prahova;

· Reparatii acoperis si fatada - Anexa energetica - Baraj Maneciu, jud. Prahova;

· Lucrari- vopsitorii anticorozive la stavile clapet si batardouri - Baraj Maneciu, jud Prahova;

· Reparatii praguri de fund parau Bradet, com Starchiojd, jud Prahova;

REPARATII CU TERTI:
· Reparatii instalatie electrica Sediu SGA Ialomita etapa I, jud. Ialomita;  

· Reparatie cladire Statie Hidrologica Slobozia, jud. Ialomita;

INVESTITII SURSE PROPRII:
- Instalatie de incalzire  a  sediu A.B.A. Buzau-Ialomita inclusive anexa, judetul Buzau;

· realizarea unor lucrari provizorii in regim de urgenta in puctele critice identificate pe cursurile de apa:

-Lucrari provizorii in regim de urgenta de calibrare albie rau Calnau zona Maracineni -cimitir pe L =250m, jud Buzau;

- Decolmatare si recalibrare, in regim de urgenta, a albiei raului Slanic, la intrarea in comuna Lopatari pentru realizarea in regim de urgenta a lucrarilor de reabilitare a circulatiei rutiere pe DJ 203K, km 93+150, jud. Buzau;

- Lucrari provizorii in regim de urgenta decolmatare albie minora rau Calnau, aval trecere spre valea Schiopului pe l=400m, UAT Pardosi, jud. Buzau;

- Lucrari provizorii in regim de urgenta Eroziune mal acumulare Iezer zona comunei Ulmu; jud. Calarasi;

- Lucrari provizorii in regim de urgenta “Stopare eroziune mal drept brat Borcea zona Baital km 48+000-49+500, jud. Calarasi;

- Protectie taluz exterior si terasamente dig Calmatui Gropeni Chiscani km 31+000-41+000, jud. Braila;

· intocmirea rapoartelor de sinteza UCC la  acumulari;

· intocmirea Raportului de sinteza anuala UCC la constructii hidrotehnice din administrare si cladiri;

· verificat  lucrarile hidrotehnice din administrare dupa evenimente si situatii exceptionale (seisme, ape mari) ;

· intocmirea  raportul  geo-minier trimestrial privind exploatarea namol terapeutic pentru lac Amara;

· intocmirea si revizuirea/verificarea regulamentelor de exploatare si a Conventiilor de exploatare la lucrarile din administrare; 

· urmarirea respectarii programului lunar de Exploatare aprobat de A.N. Apele Romane;

· intocmirea raportul anual de exploatare a principalelor lacuri de acumulare din bazinul hidrografic Buzau-Ialomita; 

· asigurarea secretariatului CTE al A.B.A Buzău – Ialomiţa;

· asigurarea secretariatului Comisiei Teritoriale de Avizare a documentatiilor de evaluare a starii de siguranta in exploatare a barajelor de categorie C si D, zona Muntenia Est; 

Patrimoniu si Cadastru

            Activitatea de cadastrul apelor, reglementată  de Ordinul 1276/2005  privind aprobarea Metodologiei de organizare, pastrare si gestionare a Cadastrului apelor din Romania,  a cuprins in cursul anului 2019 urmatoarele activitati:

-Coordonarea activitatii de actualizare a bazei de date WIMS-HydroMap, respectiv incarcarea datelor anuale pentru anul 2018 pentru obiectivele cadastrale care au dinamica,  de catre personalul cu responsabilitati de la nivelul SGA-urilor 

-Coordonarea actiunii de introducere a coordonatelor STEREO ‘70 pentru obiectivele punctiforme (foraje, borne ax cadastral ) si pentru obiectivele cadastrale liniare sau poligonale (diguri sau lacuri naturale, acumulari ) prin deplasari la teren si culegerea de date  GPS in colaborare cu responsabilul GIS din cadrul unitatii in vederea pozitionarii pe harta georeferentiata aferenta ABA ; 

-Furnizarea de  informatii si date din evidenta cadastrala la solicitarile interne si terti ;

-Elaborarea Sintezei cadastrale pentru anul 2019 ;

-Instruirea , impreuna cu responsabilul din cadrul CTI, a  personalului cu atributii de cadastru de la nivelul SGA-urilor privind utilizarea aplicatiei WIMS - modul HydroMap conform programarii pentru anul 2019;

- Verificarea prin sondaj, la teren  si/sau  prin confruntarea cu datele tehnice din diverse documente, a  datelor  aferente unor obiective cadastrale inscrise in banca de date WIMS, conform programarii pentru anul 2019;

Activitatea de patrimoniu :

- Actualizarea  inventarului domeniului public al statului din administrarea ABA Buzau Ialomita in functie de intrarile/iesirile de bunuri in urma receptiilor de noi obiective  sau trecerii in domeniul privat in vederea casarii, valorificarii   unor bunuri imobile, in conformitate cu  procedura de lucru de evidenta a patrimoniului PL 49 

-Inaintarea catre A.N.Apele Romane  a Situatiei scriptice a Patrimoniului Public al Statului  aflat in administrarea A.B.A. Buzau-Ialomita 

- Inaintarea catre A.N.Apele Romane a  solicitarilor/ observatiilor in vederea initierii proiectelor de HG de actualizare in Anexa 12 la HG nr.1705/2006

-Inventarierea bunurilor imobile apartinand Patrimoniului Privat al Statului in vederea depunerii Formularului  P4000- Inventarul bunurilor imobile proprietate privata a statului si a drepturilor reale supuse inventarierii  aferent anului 2019,  in conformitate cu prevederile Ordinului MFP nr.668/2014

- Centralizarea  si inaintarea catre  AN Apele Romane a listei de propuneri din partea SGA-urilor privind trecerea din patrimoniul public in patrimoniul privat in vederea casarii,  in urma inventarierii din anul 2018

- Asigurarea de  suport tehnic pentru inscrierea in carte funciara a terenurilor apartinand domeniului public al statului aflate in administrarea A.N.Apele Romane – ABA Buzau Ialomita, in cadrul programului national PNCCF si a altor proiecte desfasurate de terti 

- Asigurarea de suport tehnic pentru desfasurarea procedurilor privind privind  inchirierea unor imobile din domeniul public al statului conform H.G. 632/2007 si a Ordinului M.M.G.A. 1487/2009 ;.

- Formularea de puncte de vedere tehnice si juridice pentru rezolvarea solicitarilor primite la compartimentele din cadrul ABA Buzau Ialomita si a SGA-urilor privind  vecinatati, sesizari sau alte cerinte ce presupun sustinerea dreptului de proprietate al statului asupra bunurilor aflate in administrarea A.N.Apele Romane.

Activitatea de lucrari topografice :

- Realizarea de lucrari topografice de teren si de birou, ca urmare a solicitarilor compartimentelor din cadrul ABA si a  subunitatilor din teritoriu, in sprijinul  stabilirii /clarificarii regimului  juridic pentru diverse bunuri imobile.

- Instruirea  personalului din cadrul SGA-urilor in privinta utilizarii aparaturii topografice si a  realizarii lucrarilor  topografice necesare desfasurarii activitatii specifice de gospodarire a apelor

- Realizare documentatiilor  topo-cadastrale  necesare inscrierii in CF a imobilelor aflate in administrarea AN Apele Romane- ABA Buzau Ialomita, conform programarii pe anul 2019. 
Promovare si Urmarire Investitii

Programul de investitii pe anul 2019 pe total A.B.A. Buzau-Ialomita, la obiectivele de investitii finantate de la bugetul de stat, credite externe (BDCE) si Surse proprii  a fost de (lei INV/C+M):

                                                                                    23.909.000  / 6.779.000 
      din care:          -Buget 
                                  
=               170.000   /     120.000  

             -B.D.C.E. (Proiect  F/P 1579)  
                =            3.241.000  /   3.218.000

                             -Surse proprii                                            =         20.498.000   /   3.441.000                                      

Realizarile si platile in anul 2019 au fost de:                  7.112.123  / 6.425.314
       din care:                -Buget 
                               
=   
    130.279  /      119.368  


     -B.D.C.E. (Proiect  F/P 1579)  
=   
3.240.099  /    3.215.714 

                    -Surse proprii                                     =               3.741.745  /   3.090.232

In lista de program pe anul 2019, au fost cuprinse 12 obiective de investitii (2 obiective cu finantare de la bugetul de stat ,9 obiective finantate din surse proprii  si 1 obiective cu finantare de la  credite externe BDCE- proiect F/P 1579 + surse proprii).


Din cele 12 obiective de investitii, 5 au fost in curs de executie si 7 obiective au fost in curs de desfasurare si pregatire .


A.  Obiectivele de investitii in curs de executie au fost:
1.  “Combaterea inundaţiilor în subbazinul hidrografic Cricovul Dulce, jud. Dâmboviţa” / surse proprii;
2.  “Regularizare si consolidare de mal parau Matita in comuna Podenii Noi, jud. Prahova” / buget;
3.  “Regularizare rau Buzau pe zona Intorsura Buzaului-Sita Buzaului, jud. Covasna” /  BDCE + surse proprii ;      

4. ”Regularizare rau Ialomita amonte si aval Targoviste in zona localitatilor Branesti, Secuieni, Comisani, Bucsani, Marcesti, Dobra, Gheboaia, Finta, Cornesti, jud.Dambovita” / surse proprii;
5. “Punerea în siguranţă a lucrărilor de apărare împotriva inundaţiilor pe râul Ialomiţa şi afluenţi, sectorul Slobozia - Ţăndărei, jud. Ialomiţa (etapa a II-a)” / surse proprii;
B. Obiectivele de investitii in curs de desfasurare si pregatire  au fost:

1. “Punerea în siguranţă a lucrărilor de apărare împotriva inundaţiilor pe râul Ialomiţa şi afluenţi, în zona municipiului Urziceni, jud. Ialomiţa (etapa a II-a)”; buget
2. ,,Lucrari de aparare  mal parau Tata in satul Dealu Frumos, comuna Pietrosita, jud.Dambovita”- surse proprii ;      
3. ,,Combaterea inundatiilor in bazinul hidrografic al raului Slanic si afluenti, jud.Buzau” -surse proprii ;      
4. ,,Regularizare rau Calnau in dreptul localitatilor Posta Calnau,Zarnesti,Racoviteni,jud.Buzau”- surse proprii ;      
5. ,,Regularizare parau Muscel in zona orasului Patarlagele,jud.Buzau” -surse proprii ;      
6.  Lucrari de consolidare mal drept rau Siret in zona km  532-533 aval de localitatea Corbii Vechi si suprainaltare tronson dig Namoloasa - Maxineni  km 26+400-26+600; 28+300-28+700 si dig centura Corbu Vechi km 0+000-0+250, jud. Braila” -surse proprii ;      

7. ,,Executie subtraversare dig de aparare impotriva inundatiilor –comuna Borcea,  Judetul  Calarasi ” -surse proprii ;      
Din totalul obiectivelor de investitii aflate in curs de executie in anul 2019 s-au finalizat si receptionat la terminarea lucrarilor 1 obiectiv:

1. “Regularizare si consolidare de mal parau Matita in comuna Podenii Noi, jud. Prahova” –capacitati 1.515 m regularizare albie; 3.350 m consolidare mal.
Obiectivul de investitii: Refacere rambleu mal stang canal evacuator, judetul Ialomita etapa I+II a fost finalizat in anul 2018 iar receptia s-a facut in anul 2019.
Principalele activitati  realizate in anul 2019:

 -Intocmire si verificare inventare fizice si valorice la data de 31.12.2018 pentru obiectivele finantate de la Bugetul de Stat, B.D.C.E. si din Surse proprii.

-Intocmire si verificare devize generale in preturi la data de 31.12.2018 pentru obiectivele finantate de la Bugetul de Stat, B.D.C.E. si din Surse proprii.

-Verificare documentatii tehnico-economice S.F.-uri, P.T.-uri in vederea avizarii C.T.E. A.B.A. Buzau-Ialomita la obiectivele de investitii promovate in anul 2019

-Colaborare permanenta cu proiectantii obiectivelor de investitii

-Deplasari in teren pentru verificare lucrarilor  din punct de vedere cantitativ si calitativ realizate si nsolicitate in situatiile de lucrari pentru decontarile lunare.

-Deplasari in teren pentru predare amplasament si participare la fazele determinante conform programului pentru controlul calitatii avizat de ISC pe fiecare pentru fiecare obiectiv in parte.

-Verificarea situatiilor de lucrari si intocmirea  documentelor necesare deschiderii de finantare pentru obiectivele de investitii finantate de la Bugetul de Stat, B.D.C.E. si din Surse proprii.

-Intocmirea rapoartelor realizarilor lunare pentru obiectivele finantate de la Bugetul de Stat, B.D.C.E. si din Surse proprii.

-Pregatirea si transmiterea documentelor, actelor aditionale, graficelor de executie si documentatiilor necesare continuarii lucrarilor.

-Incheierea de acte aditionale pentru decalare termen si actualizare valoare conform Ordonantei 114

-Intocmire caiete de sarcini pentru demararea procedurilor  de achizitie a contractelor de proiectare, verificare, executie, supraveghere executie pentru obiectivele de investitii finantate de la Bugetul de Stat, B.D.C.E. si surse proprii

-Desfasurarea activitatii in cadrul comisiilor de evaluare pentru adjudecarea proiectarii, verificarii si executiei la obiective de investitii si incheierea contractelor.

-Desfasurarea activitatii in cadrul comisiilor de evaluare pentru adjudecarea serviciilor de supraveghere tehnica la obiective de investitii si incheierea contractelor.

-Receptie la terminarea lucrarilor la un obiectiv finantat de la Bugetul de stat si surse proprii

-Intocmire propuneri program pe anul 2020 cu valorile pentru continuarea si finalizarea unor obiective de investitii cu finantare de la Bugetul de Stat, B.D.C.E si surse proprii.

Unitate de Implementare Proiecte 

                  În anul 2019 au fost prevăzute și realizate activități privind implementarea proiectelor:

1. Fazare proiect „Watman – sistem informațional pentru managementul integrat al apelor – etapa I”,
2. Asistență tehnică pentru pregătirea de proiecte POIM pentru "Reducerea riscului la inundații în BH Ialomița, aval acumularea Pucioasa - Componenta I BH Ialomița Superioara",    

3. Asistență tehnică pentru pregătirea de proiecte POIM pentru "Reducerea riscului la inundații în BH Ialomița, aval acumularea Pucioasa - Componenta II BH Prahova".   

1. Pentru contractul - Fazare proiect „Watman – sistem informațional pentru managementul integrat al apelor – etapa I”. 
Contract de finantare nr. 154/13.12.2017, Asocierea SC DIMAR (lider), Expert One Research, ROKURA, UTI GROUP,

          Conform contract si a caietului de sarcini pentru gestionarea activității de suport in perioada de garantie a sistemului informațional, lunar s-au organizat la sediul AN Apele Romane sedinte de analiza a activitatii de servicii suport pentru cele trei aplicații, (E-sensor, Hydroshield, V-Struct)  cu participarea celor direct implicati in implementarea si testarea aplicatiilor. S-au intocmit Procese verbale de monitorizare a activitatii de servicii suport.  

           În cadrul ședințelor discutadu-se progresele înregistrate de la ultima ședință de monitorizare în baza observațiilor transmise de către ABA-uri urmare testării de către aceștia a celor trei aplicații. 

2. Contractul de Asistență tehnică pentru pregătirea de proiecte POIM "Reducerea riscului la inundații în BH Ialomița, aval acumularea Pucioasa - Componenta I BH Ialomița Superioara",    

Contract de servicii nr. 1222c/17.12.2018, Consultant: Asocierea SC Ramboll SEE – lider si SC Aquaproiect SA Bucuresti;
         In anul 2019 au fost predate si receptionate urmatoarele livrabile: Studii topografice, Studii geotehnice/ hidrogeologice/ geofizice (dupa caz), Studii hidrologice, Calcule hidraulice, Modelare, Expertize tehnice/ plan de masuri/ alte studii (dupa caz), Analiza optiunilor,  Analiza Institutionala, Analiza Cost-Beneficiu, Analiza vulnerabilitatii si riscului la schimbarile climatice, Documentatii pentru obtinerea certificatului de urbanism, Documentatii pentru obtinerea avizelor si acordurilor specificate in certificatul de urbanism  (s-au obtinut 16 avize din totalul de 18 solicitate prin CU. Acordul de mediu si GA sunt in procedura de obtinere), Documentatii pentru terenuri, Studiu de fezabilitate (avizat in CTE ABA Buzau Ialomita din data de 02.08.2019), Cerere de Finantare.

         Au fost predate si receptionate urmatoarele rapoarte: Raport intermediar dupa semnarea contractului, Raport initial, Rapoarte intermediare in perioada efectuarii studiilor de teren topo/hidro/geo, Analiza optiunilor, Raport intermediar dupa aprobarea de catre beneficiar a revizuirii studiilor de teren, expertizelor, etc (dupa caz), Raport intermediar după avizarea documentatiei de terenuri de catre Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară, Raport intermediar dupa demararea procedurii de evaluare a mediului.

         S-au organizat sedinte privind stadiul implementarii proiectului, cu reprezentantii JASPERS, MMAP, AN Apele Romane, ABA Buzau Ialomita, primaria Sotanga, Garda Forestiera Ploiesti, Consultantul Ramboll SEE. 

     S-au organizat dezbateri publice cu ONG-uri, UAT-uri si alte institutii, respectiv ANIF, Consiliul Judetean, ROMSILVA, Garda Nationala de Mediu, Directia Silvica, MMAP, ANAR, unde au fost prezentate Analiza Optiunilor si Studiul de Fezabilitate pentru proiectul integrat.  

3. Contractul de Asistență tehnică pentru pregătirea de proiecte POIM: “Reducerea riscului la inundații în BH Ialomița, aval acumularea Pucioasa - Componenta II BH Prahova",    

In anul 2019 s-a organizat procedura de achizitie publica servicii de proiectare pentru obiectivul de investitii mai sus metionat, contractul fiind atribuit in data de 28.10.2019 Asocierii SC Aquaproiect SA Bucuresti-lider si EPMC CONSULTING Cluj Napoca. 
In cadrul contractului au fost predate de catre consultant urmatoarele livrabilele: Studii topografice, Studii geotehnice/ hidrogeologice/ geofizice (dupa caz),  Studii hidrologice, Calcule hidraulice, Modelare, Expertize tehnice/ plan de masuri/ alte studii (dupa caz) si raportul initial.      

        S-au intocmit si s-au transmis la AN Apele Romane rapoarte privind stadiul fizic de realizare pentru fiecare contract, programul activitatilor planificate inainte de inceputul fiecarui exercitiu financiar, planul de investitii inclus in bugetul previzional inainte de inceputul noului an fiscal si orice alt tip de raport, ori de cate ori este nevoie, la solicitarea AN Apele Romane.

        Compartimentul UIP in anul 2019 a participat la acțiuni și la elaborarea de puncte de vedere/informări solicitate de alte compartimente din cadrul A.B.A. Buzău-Ialomița, A.N.A.R. București, MMAP și alte instituții (prefecturi, consilii județene, primării, agenți economici, etc).
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