„Plan pentru prevenirea, protecţia şi diminuarea efectelor inundaţiilor în bazinul hidrografic Buzău - Ialomiţa”

În decembrie 2010, a fost semnat Contractul de finanţare nr. 103099 pentru proiectul „Plan pentru prevenirea, protecţia şi diminuarea efectelor inundaţiilor în bazinul hidrografic Buzău - Ialomiţa”

Acesta este un  proiect cofinanţat din fonduri europene POS MEDIU Axa Prioritară 5 - “Implementarea infrastructurii adecvate de prevenire a riscurilor naturale în zonele cele mai expuse la risc”  - Domeniu major de intervenţie 1 – „Protecţia împotriva inundaţiilor “.

Proiectul îşi propune realizarea hărţilor de hazard la inundaţii pentru bazinele hidrografice Ialomiţa, Buzău, Mostiştea şi Călmăţui, hărţi ce vor arăta cu precizie ridicată extinderea zonei inundate corespunzătoatoare unor debite cu diferite probabilităţi de depăşire (0,1%; 1%; 5%; 10%), adică inundaţii care se petrec o dată la 1000 de ani, 100 de ani,  20 ani, respectiv o dată la 10 ani.

 Beneficiarii direcţi ai acestui proiect sunt Administraţia Naţională „Apele Române” şi Administraţia Bazinală de Apă Buzău-Ialomiţa care, la finalul proiectului, se vor conforma cerinţelor Directivei 2007/60/CE privind evaluarea şi gestionarea riscurilor de inundaţii şi ale Legii apei 107/1996 cu modificările şi completările ulterioare, privind realizarea hărţilor de hazard la inundaţii de pe cursurile de apă cuprinse în zonele de interes ale proiectului.

Populaţia beneficiară în urma realizării proiectului este constituită din rezidenţii din zonele riverane a cursului raului Buzău, Ialomiţa, Prahova, Mostiştea, Călmăţui şi afluenţilor acestora, din judeţele Braşov, Covasna, Buzău, Brăila, Ialomiţa, Dâmboviţa, Prahova şi Călăraşi.

Perioada de desfăşurare: 24 luni, până la 31 noiembrie 2012.

