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MEMORIU TEHNIC

1. informații generale privind obiectivul de investiții
1.1. Denumirea obiectivului de investiții
Lucrări de amenajare pârâu Țâța în satul Dealu Frumos, comuna Pietroșița, județul Dâmbovița.
1.2. Ordonator principal de credite
Ministerul Apelor și Pădurilor
1.3. Ordonator de credite
Administrația Națională “Apele Române” – Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița
1.4. Beneficiarul investiţiei
Administrația Națională “Apele Române” – Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița
1.5. Elaboratorul studiului de fezabilitate
Elaboratorul Studiului de Fezabilitate este firma: 
S ENGINEERING DESIGN srl – cu sediul în Bucureşti, Aleea Calistrat Hogaş, nr. 45B, sector 3, 
tel/fax 031/4327760.

Firma S ENGINEERING DESIGN SRL deţine Certificatul de atestare nr. 273/18.12.2018, privind elaborarea documentaţiilor pentru fundamentarea solicitării avizelor şi autorizaţiilor în domeniul gospodăririi apelor.

2. situația existentă și necesitatea realizării obiectivului / proiectului de investiții
2.1. Concluziile studiului de prefezabilitate, necesitatea și oportunitatea investiției
Nu există un studiu de prefezabilitate pentru această investiție.
Pârâul Țâța este un curs de apă permanent, cu maluri abrupte și cu debite ce înregistrează variații mari, funcție de regimul precipitațiilor în zonă.

În timpul ploilor torențiale pârâul Țâța colectează cantități mari de apă de pe versanții laterali, ceea ce a condus la afectarea malurilor.

Eroziunile malurilor reprezintă un risc pentru gospodăriile cetățenilor, terenurile agricole și drumul comunal care este singura cale de acces către satul Dealu Frumos.
Fenomenul de eroziune a malurilor pârâului Țâța se manifestă de multă vreme, efectele acestuia asupra obiectivelor din comuna Pietroșița fiind menționate în „Raport sinteză privind evoluția și efectele fenomenelor hidrometeorologice în data de 29.05.2010”.

În „Raport sinteză privind apărarea împotriva inundațiilor, fenomenelor meteorologice periculoase, accidentelor la construcțiile hidrotehnice și poluărilor accidentale din județul Dâmbovița în perioada 26.06 – 01.07.2018” sunt evidențiate pagubele produse în urma precipitațiilor, scurgerilor de pe versanți și alunecărilor de teren, în satul Dealu Frumos, comuna Pietroșița. Astfel, „în comuna Pietroșița, creșterile de debite de pe pârâul Țâța și avansarea alunecării de teren mal stâng pe o lungime de 25 m, au condus la avarierea singurului drum de acces către gospodăriile și proprietățile din zonă, a unui podeț și afectarea parțială a doi stâlpi de joasă tensiune.” Valoarea pagubelor înregistrate este de 500000 lei.
În Raport sinteză din data de 07.08.2018 sunt înregistrate pagube în valoare de 1300000 lei, prin afectarea drumului local pe o lungime de 0,2 km

Având în vedere cele menționate, a rezultat ca necesară realizarea unor lucrări de amenajare a albiei.
Lucrările propuse sunt de consolidare și apărare a malurilor în zonele cele mai afectate de eroziune, prin ziduri de gabioane și ziduri de sprijin din beton și de stabilizare a talvegului albiei cu praguri de fund îngropate.
Rolul lucrărilor de amenajare propuse este de a stopa procesul de eroziune a malurilor și prin urmare de a pune în siguranță obiectivele din zonă.
2.2. Prezentarea contextului
Promovarea obiectivului de investiții a fost avizată prin avizul CTE al Ministerului Apelor și Pădurilor nr. 35 din 27.06.2018.

Finanțarea lucrărilor se va face din venituri proprii ale Administrației Naționale „Apele Române” în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.

Lucrările propuse trebuie completate cu lucrări de amenajare a versanților limitrofi și lucrări de drenaj pentru dirijarea și evacuarea excesului de umiditate, lucrări ce nu sunt de competența A.N. Apele Române.
2.3. Analiza situației existente și identificarea deficiențelor

Zona unde se intenționează realizarea lucrărilor se află pe teritoriul administrativ al comunei Pietroșița, județul Dâmbovița.
La capătul amonte al zonei analizate, pe pârâul Țâța există un podeț ovoidal cu înălțimea de 2,50 m și deschiderea de 3,80 m, realizat înglobat în ziduri de gabioane.

La ieșirea din podeț s-a creat o cădere de circa 1,80m prin erodarea talvegului.
Podețul nu are nici un fel de ziduri aval pe malul stâng. Acest mal este prăbușit, fiind pusă în pericol conducta de alimentare cu apă aflată pe acest mal iar drumul comunal este în totalitate distrus.
Malul drept este protejat la ieșirea din podeț cu un zid de gabioane de 1,00 m lungime. În continuare înspre aval malul este erodat și are tendința de alunecare.
Amonte de podețul de pe drumul local sunt realizate apărări de maluri din ziduri de gabioane de 3,0 m înălțime, creând o albie îngustă la intrarea în podeț.

Din cauza secțiunii mici a podețului, dar și a albiei înguste create, la ape mari apărarea de mal este depășită,  terenurile adiacente fiind inundate.
Versanții din lungul pârâului prezintă tendința de alunecare, atât pe malul stâng, cât și pe malul drept.

Acest lucru este evidențiat și prin crăpăturile existente în lungul drumului comunal de pe malul stâng al pârâului.
Podețul ovoidal de pe drumul local – vedere din aval
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Vedere generală a cursului de apă înspre aval
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Eroziune a malului drept în apropierea gospodăriilor
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2.4. Analiza cererii de bunuri și servicii

Conform Rapoartelor sinteză privind apărarea împotriva inundațiilor, fenomenelor meteorologice periculoase, accidentelor la construcțiile hidrotehnice și poluărilor accidentale din județul Dâmbovița în perioada 26.06 – 01.07.2018 și din 07.08.2018, în satul Dealu Frumos, comuna Pietroșița, au fost afectate următoarele:
- 1 podeț

- rețele electrice, telefonice – 0,1 km

- drum local – 0,3 km

Acțiunea apei de erodare a malurilor este un proces evolutiv. Dacă nu se iau măsurile necesare, respectiv apărarea malului și recalibrarea albiei, eroziunea va avansa și malurile vor continua să se prăbușească, distrugând sau punând în pericol drumul local, terenurile și gospodăriile de pe maluri.

2.5. Obiective preconizate a fi atinse prin realizarea investiției

Prin realizarea consolidărilor și apărărilor de mal se va stopa procesul de eroziune și prin urmare de pierdere a teritoriului și se vor pune în siguranță gospodăriile, terenurile agricole și drumul.
Prin recalibrarea albiei se va asigura scurgerea debitelor la ape medii ale pârâului, protejând terenurile adiacente și îndepărtând cursul apei de zonele consolidate.
Realizarea unor praguri de fund îngropate va conduce la stabilizarea talvegului, protejând astfel lucrările consolidate împotriva afuierilor.

3. scenarii / opțiuni tehnico-economice pentru realizarea obiectivului de investiții
Lucrarea se încadrează în categoria de importanță “C” - construcții de importanță normală, conform “Regulamentului pentru stabilirea categoriei de importanta a construcțiilor” (B.C 4/1996).

Stabilirea categoriei construcţiilor hidrotehnice şi în consecinţă încadrarea lor în clase de importanţă a fost făcută conform STAS 4273-83. Astfel construcţiile au fost încadrate în clasa de importanţă IV.

Traseul în plan, la lungimi şi obiective precise de apărare, nu poate fi decât conturând malul natural afectat de eroziuni ce pun în pericol un anumit obiectiv, neputându-se analiza mai multe variante.

Deoarece pe malul stâng drumul local este foarte aproape de partea superioară a taluzului și în unele zone este alunecat sau este pusă în pericol siguranța acestuia, consolidările de mal propuse pe aceste zone sunt ziduri de sprijin de beton, cu rolul de susținere a terasamentelor din spatele lor și totodată de a împiedica erodarea malului.

Pe celelalte zone unde este erodat malul, dar nu este necesară susținerea versantului, este propusă consolidare de mal din ziduri de gabioane sau ca variantă, protecția cu anrocamente.
Dată fiind situația creată imediat aval de podețul ovoidal, este propusă realizarea unui prag de fund cu o cădere de 1,5m care va proteja podețul și drumul comunal din zonă.
Sunt propuse de asemenea praguri îngropate pentru stabilizarea talvegului albiei.

Lucrările constau în:

- consolidări și apărări de mal din ziduri de gabioane, pe malul stâng și pe malul drept, pe o lungime de 410m
- consolidări și apărări de mal din ziduri de beton, pe malul stâng și pe malul drept, pe o lungime de 219 m

- prag de fund din beton imediat aval de podeț
- praguri de fund îngropate - 9 bucăți

- recalibrare albie pe o lungime de 760 m

În alcătuirea secţiunilor s-a ținut seama ca acestea să corespundă cât mai bine criteriilor de protejare a mediului şi de a afecta cât mai puţin cursul apei în evoluţia acestuia şi în modul de scurgere la ape mari.
Varianta 1

· Prag de fund din beton armat cu ziduri laterale din beton de greutate.

· Ziduri de sprijin din beton 

· Ziduri de protecție din gabioane

· Praguri de fund îngropate (traverse) din beton și din gabioane

3.1. Particularități ale amplasamentului
3.1.1. Descrierea amplasamentului
Lucrările propuse se află în intravilanul comunei Pietroșița, satul Dealu Frumos, județul Dâmbovița. 
Suprafețele ocupate de lucrări se află în albia minoră a pârâului Țâța. Albia pârâului aparţine domeniului public şi se află în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală Buzău - Ialomița.

Sectorul de pârâu propus a fi amenajat este cuprins între podul de pe DC132, ce face legătura între localitățile Pietroșița și Runcu și limita intravilanului comunei Pietroșița.

Pârâul Țâța are cod cadastral 11-1.6.
3.1.2. Relații cu zone învecinate, căi de acces
Accesul către obiectiv se poate realiza pe drumul comunal DC 132, atât dinspre comuna Pietroșița spre satul Dealu Frumos din DN 71, cât și dinspre comuna Runcu spre satul Dealu Frumos din DJ 712A.
Pe zona analizată, cursul apei este foarte aproape de gospodării și de drumul comunal care reprezintă singura cale de acces către satul Dealu Frumos.
Accesul la lucrare se va putea face pe drumuri provizorii cu rampă de coborâre la pârâu.
3.1.3. Orientări propuse față de punctele cardinale și față de punctele de interes naturale sau construite
Pe sectorul analizat, direcția generală a cursului de apă este NV – SE.

3.1.4. Surse de poluare existente în zonă
Nu există surse de poluare în zonă.
3.1.5. Date climatice și particularități de relief
Din punct de vedere climatic perimetrul care face obiectul acestui studiu se caracterizează prin următoarele valori:

Regimul temperaturilor :

- temperatura medie anuală: +6°C

- temperatura maximă absolută: +36°C

- temperatura minima absolută: -23,6° C
- precipitații medii anuale: 1000 mm

- precipitații maxime în 24 ore: 102,9 mm

- adâncimea maximă de îngheţ: 1,00 m

3.1.6. Existența unor rețele edilitare în amplasament, posibile interferențe cu monumente istorice

Atât recalibrarea albiei cât și apărările de mal se vor realiza în albia minoră și majoră a pârâului.

Pe malul stâng al pârâului se află o conductă de alimentare cu apă, care la circa 170 m aval de podeț trece pe malul drept fixată de o punte de lemn.

Dacă în momentul execuției lucrărilor de terasamente se vor întâlni rețele de utilități, acestea vor fi protejate sau mutate.

3.1.7. Caracteristici geofizice ale terenului din amplasament
3.1.7.1. Date privind zonarea seismică
Conform „Cod de proiectare seismică – Indicativ P100-1/2013” valoarea de vârf a accelerației terenului ag pentru cutremure având intervalul mediu de recurență IMR = 100 ani este ag = 0,35 g și perioada de control (colț) Tc = 0,7 sec.
3.1.7.2. Date preliminare asupra naturii terenului de fundare

În urma investigării terenului pe care urmează a se executa lucrarea, se constată că stratele de argilă se încadrează în categoria terenurilor bune de fundare.
3.1.7.3. Date geologice generale
Zona se află în subcarpații Ialomiței care formează treapta coliniară înaltă din prtea central-nordică a județului Dâmbovița.

Zona este alcătuită din fliș cretacic și paleogen. În lungul văilor apar primele depresiuni de contact : Moroieni-Pietroșița.

Alternanța gresiilor, marnelor și argilelor puternic cutate, a sinclinalelor și anticlinalelor fac ca eroziunea să fie intense, procesul de versant foarte active.

Nota dominant a reliefului este data de fenomenele de alunecare datorate argilei și eroziunii torențiale cu efecte asupra terenului.

3.1.7.4. Date geotehnice
Investigarea terenului de fundare s-a efectuat 2019 prin execuţia unor foraje geotehnice. Forajele au evidențiat existența unei argile la diferite adâncimi în funcție de amplasament. Construcțiile propuse se vor funda în stratul de argilă, luându-se măsurile corespunzătoare. 

3.1.7.5. Încadrarea în zone de risc
In conformitate cu Normativul privind documentaţiile geotehnice pentru construcţii, indicativ NP 074 - 2014, lucrarea se încadrează în categoria geotehnică 2 - cu risc geotehnic moderat.
3.1.7.6. Caracteristici din punct de vedere hidrologic
Pârâul Țâța este afluent de dreapta al râului Ialomița.
Prin adresa nr. 11028/DI din 23.07.2019 anexată, A.N.A.R. A.B.A. Buzău - Ialomița a furnizat pentru sectorul analizat al pârâului Țâța, debitul cu probabilitatea de depășire de 1% cu valoarea de 88 mc/s.
3.2. Descrierea din punct de vedere tehnic, constructiv, funcțional, arhitectural și tehnologic
Lucrările constau în:

- consolidări și apărări de mal din ziduri de gabioane
- consolidări și apărări de mal din ziduri de sprijin din beton
- prag de fund din beton

- praguri de fund îngropate
- recalibrare albie

Pe zonele unde nu este necesară susținerea malului, ci numai protejarea bazei acestuia împotriva eroziunii, a fost analizată și varianta de protecție a malului cu prism de anrocamente. 
Consolidările de mal cu ziduri de sprijin din beton, pragurile de fund și recalibrarea albiei vor avea aceleași soluții constructive în ambele variante.
Poziția zidurilor de apărare a malurilor a fost stabilită astfel încât să nu se obtureze mult din secțiunea de curgere a apei, dar nici să nu se afecteze construcțiile și terenurile adiacente.

Având în vedere prevederile H.G. nr. 846/2010 pentru aprobarea Strategiei Naționale de management al riscului la inundații pe termen mediu și lung, consolidările de mal au fost dimensionate pentru debitul cu probabilitatea de depășire de 1%.

Cota superioară a zidurilor a fost stabilită astfel încât să fie peste nivelul apei corespunzător debitului cu probabilitatea de depășire de 1%.
Zonele pe care au fost considerate necesare lucrări de consolidare a malurilor sunt prezentate în continuare, profilele fiind numerotate convențional începând cu „0” la ieșirea din podețul ovoidal existent crescător spre aval.
Imediat aval de podeț este prevăzut un prag de beton, având ziduri laterale din beton pe o lungime de 8 m.
Descrierea soluției constructive
Consolidări de mal cu ziduri din gabioane
Apărarea de mal cu gabioane este realizată din cutii de gabioane aşezate în trepte, având la bază o saltea din gabioane.

Gabioanele sunt elemente de formă paralelipipedică executate din plasă de sârmă montată pe cadre din bare de oţel rotund, umplute cu piatră. Piatra va trebui să fie zidită manual (cel puţin paramentul dinspre apă).

Apărările de mal din gabioane au avantajul unei mari elasticităţi, al unei execuţii rapide, a folosirii de material local şi a posibilităţii punerii lor imediat în exploatare.
Consolidări de mal cu ziduri din beton
Zidul de beton se va funda direct, având elementele geometrice alese astfel încât să fie asigurată stabilitatea la împingerea umpluturii din spate.

Zidul va fi prevăzut cu dren din piatră brută în spate și barbacane, pentru colectarea și evacuarea apelor.

Înălțimea elevației va fi de 4m sau 5mv, în funcție de înălțimea malului.

În faţa zidului se va aşeza o saltea din gabioane pentru protecţia împotriva afuierilor.
Acolo unde se manifestă tendița de alunecare a versanților adiacenți, între zidurile de pe cele două maluri se vor realiza traverse îngropate din beton, care să suplimenteze preluarea împingerilor.

În spatele zidurilor de sprijin se vor realiza traverse drenante din gabioane care au rolul de a drena zona umpluturilor drumului și de a stabiliza terenul în cazul revărsării apelor la viituri.

De asemnea se vor realiza drenuri din material granular, pentru drenarea apelor din spatele zidului de sprijin.

Prag de fund din beton armat

Imediat aval de podeț se va realiza un prag de fund cu căderea de 1,5m. Aval, pragul va avea un bazin din beton armat de 8 m lungime iar apoi o rizbermă din saltele de gabioane pe toată lungimea zidurilor de sprijin.
Pragul va avea lateral ziduri din beton fundate direct, având paramentul cu o pantă de 3:1. 
Lucrarea va funcționa ca prag pentru debite mai mici cecât debitul capabil al podețului. La debite mai mari decât debitul capabil al podețului, drumul și podețul vor fi deversate. Apele vor curge pe paramentul zidurilor, deversând în bazinul disipator.

În acest sens s-au prevăzut traverse din gabioane cu rol de stabilozare a terenului în cazul deversărilor.
Pragul de fund se va funda obigatoriu pe roca de bază, mărindu-se fundația și pintenii dacă acest lucru este necesar.

Praguri de fund îngropate
Pragurile de fund pentru stabilizarea albiei se vor realiza îngropate, la nivelul albiei existente, pe toată lățimea albiei.
Pragurile vor fi alcătuite în secţiune transversală dintr-un nucleu dintr-un gabion de 2,0x1,0x5,0 m, realizat în săpătură de formă trapezoidală, acoperit cu o saltea de gabioane. Salteaua va fi compusă din câte doua cutii de gabioane de 0,3x5,0x4,0 m, umplute cu piatră brută sau bolovani de râu, ceea ce va da posibilitatea de deformare corespunzătoare unor afuieri, păstrându-se cota iniţială. Spațiul rămas din săpătură după poziționarea gabionului se va umple cu piatră brută.
Pragurile de fund îngropate se vor realiza pe zonele unde sunt prevăzute și consolidările de maluri, la capătul aval al acestora și la distanțe de circa 30 m între ele.
De asemenea traversele din beton din zona zidurilor de sprijin din beton joacă rolul de preguri de fund îngropate.

Recalibrare albie

Recalibrarea albiei constă în realizarea unei secțiuni trapezoidale cu pantele taluzurilor de 1:2, cu lățimea la bază variabilă, în funcție de configurația albiei naturale, avâd lățimea de 3 – 5 m.
Recalibrarea se va realiza pe traseul cursului de apă existent, pe o lungime de cca. 760 m, aval de podețul ovoidal.

Pe o zonă aval de podeț, se vor înlătura din albie resturile de gabioane și alte construcții distruse care acum obturează secțiunea de curgere.

Se vor decolmata depozitele de aluviuni din albie.
Prin recalibrare se va păstra panta generală a albiei, racordându-se la capete la cotele talvegului existent.

Materialul suplimentar rezultat din săpătură se va transporta într-un depozit corespunzător agreat de beneficiar și nu se va depozita sub nici o formă în amplasamentul lucrării și nici în imediata apropiere a acesteia.
Tehnologii de execuție
Lucrările hidrotehnice prevăzute se desfăşoară în albia minoră sau majoră a pârâului, fiind în consecinţă sub influenţa nivelurilor variabile ale apei, de care trebuie să se ţină seamă la planificarea şi organizarea lucrărilor.

Soluţiile constructive prevăzute implică tehnologii de execuţie relativ simple şi cunoscute. Acestea cuprind în principal următoarele categorii de lucrări, cu tehnologiile şi utilajele de execuţie specifice:

- terasamente, respectiv pentru locaşul zidurilor, umpluturi în spatele zidurilor, polituri pentru profilarea taluzurilor;

- ziduri de gabioane, cuprinzând confecţionarea în atelier, sau în apropierea lucrării a carcaselor din plasă de sârmă, aşezarea lor în amplasament, umplerea cu anrocamente sau bolovani de râu, închidere cu plasă şi coaserea cu sârmă;

- filtre din geotextil, aşternute sub saltele şi în spatele zidurilor;
- lucrări de betoane, la zidul de sprijin din beton, la prag și la placarea gabioanelor;
La capetele lucrărilor se vor executa rampe pentru accesul utilajelor pentru realizarea lucrărilor de protecţie.

Lucrările de terasamente se vor executa în principal cu buldozere, excavatoare şi basculante, plăci vibratoare şi compresoare.
Lucrările se vor executa la uscat, folosindu-se utilaje de ridicat precum şi operaţiuni manuale.
Atât în amplasamentul lucrărilor cât şi în zonele de staţionare a utilajelor şi de depozitare a materialelor se vor amplasa mire hidrometrice la care se va citi zilnic nivelul apei.
De asemenea se va ţine în permanenţă legătura cu cea mai apropiată staţie hidrometrică pentru a cunoaşte din timp prognoza asupra debitelor şi nivelelor, în vederea luării măsurilor de protecţie adecvate.

Constructorul va trebui să asigure utilajele specifice fiecărui tip de lucrări (terasamente, ziduri din gabioane, lucrări de betoane, mijloace de transport).

Utilajele se vor verifica din punct de vedere tehnic astfel încât să fie capabile să realizeze lucrarea fără accidente cât şi din punct de vedere al pierderilor de ulei şi combustibil pentru a împiedica poluarea mediului.

Se va avea în vedere în permanenţă siguranţa şi sănătatea oamenilor şi se vor lua toate măsurile de protecţia muncii.

Se vor propune tehnologii puţin poluante şi se vor avea în vedere tehnicile moderne.
3.3. Costurile estimative ale investiției
3.3.1. Costurile estimate pentru realizarea obiectivului de investiții
Valorile de investiţie au fost calculate pentru cele două opțiuni tehnico-economice analizate.
Listele de cantități și costurile estimate ale investiției sunt prezentate în anexă.
Varianta 1

Valoarea totală a investiţiei este de 

7 259 807 lei cu TVA 
din care (C+M)


6 178 861 lei cu TVA 
Detalierea acestor valori este prezentată în Devizele Generale şi Devizele pe obiecte.
3.3.2. Costurile estimative de operare pe durata normată de viață a investiției

Vor fi necesare costuri de întreținere, respectiv curățirea și decolmatarea albiei și reparații ale zidurilor în cazul avarierii acestora din diferite motive.
3.4. Studii de specialitate
3.4.1. Studiu topografic
Ridicările topo au fost efectuate în sistem naţional STEREO-70.

Ridicările topografice au fost realizate cu staţii totale astfel încât datele să fie utilizate pentru modelarea terenului în spaţiu (coordonate x,y,z) şi să poată fi prelucrate cu programe de proiectare.

Ridicările au fost efectuate astfel încât să redea cu suficientă exactitate configuraţia reală a terenului (densitatea punctelor suficient de mare).

Pe baza ridicărilor topo a fost întocmit un plan de situaţie, pe care au fost puse în evidenţă albia pârâului, malurile, construcțiile existente, limitele de proprietate, stâlpi de electricitate.
3.4.2. Studiu geotehnic

Investigarea terenului de fundare s-a efectuat 2019 prin execuţia unor foraje geotehnice Forajele au evidențiat existența unei argile la diferite adâncimi în funcție de amplasament. Construcțiile propuse se vor funda în stratul de argilă, luându-se măsurile corespunzătoare. 
3.4.3. Studiu hidrologic și hidraulic
Pentru dimensionarea lucrărilor de amenajare a albiei, a fost solicitat către A.N.A.R. A.B.A. Buzău - Ialomița debitul cu probabilitatea de depășire de 1% pe pârâul Țâța în zona comunei Pietroșița, sat Dealu Frumos, amonte de podul pe DC132.
Prin adresa nr. 11028/DI anexată, A.N.A.R. A.B.A. Buzău - Ialomița a furnizat debitul cu probabilitatea de depășire de 1% cu valoarea de 88 mc/s în zona analizată.
Principalele caracteristici hidrologice ce intervin în proiectare sunt:

· debitul maxim cu asigurarea 1% de care se ţine seama la dimensionare;

· coeficienţii de rugozitate în albia minoră cât şi în cea majoră;

· pantele suprafeţei libere a apei, eventual ale talvegului

· vitezele corespunzătoare debitelor caracteristice;

· evoluţia morfologica a albiei minore, prin care se poate urmări tendinţa de erodare a malurilor sau de formare a pragurilor;

· regimul de depuneri şi afuieri ale albiei, pentru stabilirea soluţiilor de consolidare a malurilor.
Pentru dimensionarea lucrărilor hidrotehnice au fost necesare calcule hidraulice pentru stabilirea nivelurilor corespunzătoare debitului de calcul în concordanţă cu clasa de importanţă, precum şi a vitezelor curentului de apă.
Calculul propriu zis al nivelurilor a fost făcut cu ajutorul programului de calcul - Hec Ras, care se bazează pe ecuaţia energiei Bernoulli.

Calculul hidraulic se bazează pe profile transversale “închise” ale albiei, situate la circa 50m - 100m distanţă între ele. Efectuarea calculului hidraulic s-a făcut pe fiecare profil, începând din aval către amonte.
Rezultatele calculelor sunt prezentate în tabelele și graficele următoare:
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Froude

17 -220 88 671.77 0.005102 3.04 41.29 0.73

16 -170 88 669.64 0.010333 3.57 24.80 1.00

15 -120 88 667.99 0.011121 3.42 25.77 1.00

14 -70 88 665.94 0.010897 3.41 25.78 1.00

13 -10 88 665.28 0.004233 3.09 42.57 0.54

12 -9 88 665.37 0.002283 2.42 52.52 0.40

11.5

11 -1 88 663.42 0.012046 4.16 21.36 0.98

10 0 88 663.10 0.010620 4.66 20.47 0.90

9 10 88 661.16 0.010544 3.90 22.58 1.00

8 30 88 660.01 0.011026 4.01 21.94 1.01

7 130 88 655.08 0.010797 4.29 20.50 1.00

6 230 88 650.52 0.010891 3.49 25.22 1.00

5 330 88 646.06 0.011029 3.03 29.34 0.99

4 430 88 641.67 0.010165 2.98 31.66 0.96

3 530 88 637.63 0.010379 3.85 22.84 1.01

2 630 88 633.65 0.010572 3.49 25.24 1.01

1 730 88 629.69 0.010098 3.71 23.71 1.00

podeț


Profil longitudinal pârâu Țâța
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Secțiuni transversale pârâu Țâța 
Profil 3
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Profil 1
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Pe baza rezultatelor calculelor hidraulice a fost stabilită cota zidurilor din gabioane și a zidurilor din beton. Cota superioară a fost stabilită la min. 30 cm deasupra nivelului corespunzător debitului cu probabilitatea de depășire de 1%.
Podețul ovoidal existent nu are capacitatea de a tranzita debitul cu probabilitatea de depășire de 1%, pentru acest debit apa deversând peste drumul local.
În urma verificărilor hidraulice, a rezultat că podețul poate tranzita un debit de 23 mc/s, ceea ce reprezintă un debit cu probabilitatea de depășire aproximativ de 20%.

3.5. Grafice orientative de realizare a investiției
	Nr. crt.
	Denumirea lucrării
	Reper de timp (săptămâni)

	
	
	Luna I
	Luna II
	Luna III

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	1
	Consolidări și apărări de mal
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	Recalibrare albie
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	Praguri de fund
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4. analiza fiecărui scenariu propus

4.1. Prezentarea cadrului de analiză, inclusiv specificarea perioadei de referință și prezentarea scenariului de referință
In conformitate cu prevederile Ghidului pentru Analiza Cost-Beneficiu a proiectelor de investiții (CE - DG Regional and Urban Policy, Decembrie 2014), analiza cost-beneficiu pentru proiectele de infrastructură de alt tip decât cele menționate explicit în Ghid, perioada de referință este de 10-15 de ani. In cazul de față, având în vedere amploarea redusă a investiției și durata de realizare a acesteia, analiza se va realiza pe o perioadă de referință de 10 ani, din care primul an este dedicat pregătirii și realizării investiției, iar restul de 9 ani reprezintă perioada de exploatare.
Pentru evaluarea costurilor și beneficiilor financiare și economice ale Proiectului se utilizează metoda incrementală, respectiv ca diferență între scenariul “cu proiect” și cel “fără proiect”.

Obiectivul specific (varianta cu proiect) este diminuarea pierderilor financiare cauzate de inundaţii şi a ruperilor de mal, respectiv afectarea unor obiective, clădiri, anexe gospodărești, drumuri, podețe, garduri.

În cazul în care nu se realizează lucrările (varianta fără proiect) vor fi în continuare pagube anuale sau la un interval de timp, din cauza viiturilor şi costuri pentru remedierea unor degradări de lucrări.

Pagubele ce pot apărea în viitor prin nerealizarea lucrărilor de apărări de mal au fost estimate.
4.2. Analiza vulnerabilităților
Riscurile legate de realizarea investiţiei pot fi de natură internă şi externă.

•
internă – pot fi elemente tehnice legate de îndeplinirea obiectivelor şi se pot minimaliza printr-o proiectare şi planificare riguroasă a activităţilor

•
externă - nu depind de beneficiar dar pot fi contracarate printr-un sistem adecvat de management al riscului

Acesta se bazează pe cele trei sisteme cheie (consacrate) ale managementului de proiect: sistemul de monitorizare, sistemul de control și sistemul informațional.
Un important factor de risc îl reprezintă posibilitatea apariției unor debite mari în perioada de execuție a lucrărilor, ceea ce poate pune în pericol atât lucrarea cât și siguranța oamenilor, dar poate și întârzia termenul de finalizare a lucrărilor.
De aceea atât în amplasamentul lucrărilor cât şi în zonele de staţionare a utilajelor şi de depozitare a materialelor se vor amplasa mire hidrometrice la care se va citi zilnic nivelul apei.

De asemenea se va ţine în permanenţă legătura cu cea mai apropiată staţie hidrometrică pentru a cunoaşte din timp prognoza asupra debitelor şi nivelelor, în vederea luării măsurilor de protecţie adecvate.
4.3. Situația utilităților și analiza de consum
Lucrările proiectate se vor realiza în albia minoră și majoră a pârâului.

Pe malul stâng, în lungul pârâului se află o conductă de alimentare cu apă, care trece pe malul drept fixată de o punte.

Dacă în momentul execuției lucrărilor de terasamente se vor întâlni rețele de utilități, acestea vor fi protejate sau mutate.
Investiția nu necesită utilități.

4.4. Sustenabilitatea realizării obiectivului de investiții
4.4.1. Impactul social și cultural, egalitatea de șanse
Lucrările de apărări de maluri au ca scop stoparea fenomenului de eroziune care pune în pericol drumul local, podețul și gospodării aflate în apropiere.

Prin realizarea lucrărilor vor apărea unele influenţe favorabile asupra factorilor de mediu în special asupra mediului social prin eliminarea pericolului de prăbuşire prin erodarea malului a drumului ce constituie singura cale de acces către satul Dealu Frumos, a unor gospodării, clădiri, utilităţi.
4.4.2. Estimări privind forța de muncă ocupată prin realizarea investiției
Se vor crea locuri de muncă pe perioada execuției lucrărilor respectiv pentru cca. 30 persoane. În timpul exploatării, este necesar personal pentru întreținerea și verificarea lucrărilor.
4.4.3. Impactul asupra factorilor de mediu
Odată cu recalibrarea albiei se va realiza și o ecologizare a acesteia prin decolmatare și curățarea deșeurilor și a lucrărilor distruse.

Lucrările de decolmatare și calibrare vor îmbunătăți regimul hidrologic pe sectorul analizat, vor îmbunătăți condițiile de continuitate ale pârâului și vor modifica în sens pozitiv condițiile morfologice ale albiei.
Realizarea apărărilor de mal are efect pozitiv semnificativ eliminând efectul de erodare a malului ce pune în pericol drumul și gospodăriile.
Lucrările propuse nu emit nici un fel de substanţe poluante în aer sau apă.
Pe amplasamentul lucrărilor nu se află zone protejate.
4.4.4. Impactul obiectivului raportat la contextul natural și antropic în care se încadrează
Lucrările de apărare de mal stopează fenomenul de eroziune care este evolutiv, punând astfel în siguranță obiectivele din zonă aflate în pericol.
4.5. Analiza cererii de bunuri și servicii

In cazul de față, cererea o reprezintă însăși populația din zona afectată de proiect și care, în lipsa lucrărilor de amenajare a albiei pârâului, ar fi puternic afectată de lipsa infrastructurii de acces, de pierderea exploatațiilor agricole ca sursă de venit, a gospodăriilor și, în cel mai pesimist scenariu, a vieții.
Lucrările se vor realiza în lungul pârâului Țâța, pe teritoriul satului Dealu Frumos.
4.6. Analiza financiară

Obiectivul analizei financiare este de a calcula performanța şi sustenabilitatea financiară a investiției propuse pe parcursul perioadei de referință, cu scopul de a stabili cea mai potrivită structură de finanțare a acesteia. Această analiză se referă la susținerea financiară şi sustenabilitatea pe termen lung, pe baza indicatorilor de performanță financiară.
Rata de actualizare financiară (reală) va fi de 4%, conform recomandarilor Ghidului CE. 

Fluxurile de numerar au fost determinate în valoare reală (preţuri constante la nivelul anului 2019, fără a se lua în considerare rata inflației nici pentru fluxurile de intrare (venituri) și nici pentru fluxurile de ieșire (cheltuieli).
In cadrul analizei financiare se calculează indicatorii aferenți investiției totale, a capitalului național și se realizează analiza de sustenabilitate a proiectului.
a)
Estimarea costurilor de investiţie:

Scenariul "cu proiect"

· Costurile de investitie sunt estimate pe baza proiectului, conform Devizului General (făra sumele prevazute pentru „Cheltuieli diverse și neprevăzute”)
· Întreaga investiție se va realiza într-un singur an. 

Scenariul "fără proiect"

· În scenariul "fără proiect" cheltuielile de investiție sunt egale cu zero. 
b)
Estimarea valorii reziduale, ca un “cost pozitiv” la sfârşitul perioadei de referinţă

· Valoarea reziduală se determină prin metoda amortizării liniare. Având în vedere perioada de referință (10 ani) și duratele normale de viață ale componentelor investiției, nu există componente care să se amortizeze complet înainte de sfârșitul perioadei de referință și care să necesite înlocuire. In concluzie, costurile de înlocuire sunt egale cu zero. 

c)
Estimarea costurilor de întreținere și exploatare

Scenariul "cu proiect"

· Investiția nu va genera costuri administrative suplimentare față de scenariul de referință întrucât Beneficiarul nu va angaja personal suplimentar pentru exploatarea investiției. 

· In ceea ce privește întreținerea lucrărilor, se pornește de la premisa că primii 3 ani de exploatare reprezintă perioada de garanție a lucrărilor și nu presupune costuri suplimentare pentru Beneficiar. 

· In următorii ani de exploatare, cheltuielile de întreținere vor reprezenta anual 0,5% din valoarea construcției inițiale. 

Scenariul "fără proiect"

· In scenariul "fără proiect" cheltuielile de întreținere și exploatare sunt egale cu zero. 

d)
Estimarea veniturilor generate de proiect

· Proiectul nu este generator de venituri. 

e)
Calculul indicatorilor financiari (VANF, RIRF, B/C), fluxul de numerar cumulat

· Valoarea actualizată netă financiară (VANF) reprezintă diferenţa dintre suma tututor beneficiilor de natură financiară (venituri marginale/diferenţiale/incrementale şi economisiri/reduceri de costuri financiare) și suma costurilor marginale/ diferenţiale/ incrementale de natură financiară. VANF a fost calculată prin metoda fluxurilor de numerar actualizate prin aplicarea unui factor de actualizare determinat pe baza ratei de actualizare şi a numărului de ani din perioada de referinţă, după formula generală de actualizare a fluxurilor de numerar în directa aplicare a principiului valorii în timp a banilor:
VAN = ∑ [ (Bt – Ct) / (1 + r)t ],

unde Bt = beneficiile financiare din anul t, Ct = costurile financiare din anul t, r = rata de actualizare financiară, t = numărul de ani (10 de ani). 

· Rata internă de rentabilitate financiară (RIRF) este rata de actualizare financiară r (în cazul nostru, reală) pentru care VANF=0.
0 = ∑ [ (Bt – Ct) / (1 + RIR)t ],

unde RIR = rata internă de rentabilitate, t = anul de calcul, T = 10 de ani.

In funcţie de tipul de VANF utilizată în calcul, şi RIRF poate fi RIRF(C) sau RIRF(K), cu aceeaşi interpretare referitoare la tipul de randament al capitalului investit ca şi pentru măsurile VANF corespondente.
f)
Interpretarea valorilor indicatorilor financiari calculați

· Având în vedere că valoarea actualizată netă financiară (VANF) < 0, proiectul nu este rentabil din punct de vedere financiar, raportat la scenariul "fără proiect". Realizarea investitiei presupune finantarea din fonduri publice. 

g)
Analiza sustenabilitatii investitiei

· Întrucât valoarea reziduală nu reprezintă un flux de numerar (infrastructura nu poate fi vândută), aceasta nu se ia în considerare în analiza fluxlui de numerar. Pe toată durata de exploatare a investiției, fluxul de numerar este negativ. Vor fi necesare subvenții din fonduri publice pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere.
4.7. Analiza economică și cost - eficacitate

Conform prevederilor Anexei 4 a HG nr. 907/2016, rezultă că în cazul obiectivelor de investiții a căror valoare totală estimată nu depășește pragul pentru care documentația tehnico-economică se aprobă prin hotărâre a Guvernului, potrivit prevederilor Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, se elaborează analiza cost-eficacitate.

Analiza economică
In cazul de față, având în vedere că datele disponibile permit acest lucru, se va realiza, în primul rând, analiza economică, al cărei obiectiv este acela de a evalua contribuţia investiţiei propuse la bunăstarea societăţii în ansamblu. Principiul metodologic de bază constă în transformarea preţurilor de piaţă în preţuri contabile.

Rata de actualizare economică va fi de 5%, conform recomandarilor Ghidului CE. Perioada de referință este aceeași ca și în cazul analizei financiare. 

Fluxul de numerar calculat în cadrul analizei financiare comportă două acţiuni suplimentare în cadrul analizei economice: (i) calcule de corecţie şi, respectiv, (ii) monetizarea externalităţilor.

(i) Calculele de corectie

Calculele de corecţie includ două tipuri de ajustări: factori de conversie şi corecţii fiscale.
a) Corecţii fiscale:

· Fluxurile financiare vor fi incluse în analiza economică fără TVA.

b) Factori de conversie:

· preţurile factorilor de producţie utilizaţi în cadrul investiţiei şi ai produselor investiţiei (bunuri sau servicii) trebuie să reflecte în mod corespunzător costul lor de oportunitate pentru societatea românească; 

· transformarea preţurilor de piaţă în preţuri contabile se face prin utilizarea unui factor de conversie (constant aplicat prin înmulţire la preţurile de piaţă);

· modul de calcul şi valoarea factorilor de conversie utilizaţi variază de la un factor de producţie la altul, în funcţie de natura si caracteristicile acestora. 

Factorul de conversie pentru forța de muncă necalificată s-a calculat pe baza formulei:
SWRF = (1-u)*(1-t),

· unde SWRF (Shadow Wage Rate Factor) = Factorul de conversie a salariului contabil; u = rata regională a şomajului;

· t = rata contribuţiilor la asigurări sociale şi alte taxe incluse în costul forţei de muncă = 38%.

(ii) Monetizarea impacturilor necomerciale

Monetizarea externalităţilor neincluse în factorii de conversie se face, în general, prin estimarea unor preţuri-martor prin metoda “disponibilităţii de plată” (DTP, “willingness-to-pay” – WTP): estimarea unei valori monetare prin prisma preferinţelor explicite – sondaje, chestionare – sau implicite – situaţie statistică observabilă, comparaţia cu alte comportamentele observate pe alte pieţe similare – ale utilizatorilor.

Au fost selectate pentru monetizare numai externalităţile care îndeplinesc cumulativ următoarele criterii:

· nu au fost incluse în calcul prin metoda factorilor de conversie;

· pot fi argumentate în mod credibil şi cu grad semnificativ de relevanţă;

· metodologia de monetizare este realist aplicabilă. 

In cazul de față, impactul socio-economic al proiectului constă în reducerea pagubelor. Pentru evaluarea acestora, s-a pornit de la valoarea pagubelor înregistrate și de la ipoteza conform căreia valoarea anuală a acestora va crește cu 25% ca urmare a continuării procesului de eroziune a malurilor. 
Calculul indicatorilor de rentabilitate economică
Indicatorii de performanţă economică care sunt calculaţi: valoarea actualizată netă economică, rata internă de rentabilitate economică, raportul beneficiu-cost. Aceștia se calculează într-o manieră similară celei în care se calculează indicatorii de rentabilitate financiara. 
Interpretarea indicatorilor de rentabilitate economică

Având în vedere că VANE > 0, RIRE > 5% (rata de actualizare economică) si B/C > 1, rezultă că investiția este fezabilă din punct de vedere economic, iar finanțarea sa din fonduri publice este oportună. 

Analiza cost-eficacitate

In al doilea rând, pentru evitarea oricărui dubiu cu privire la fezabilitatea economică a investiției, se va realiza analiza cost-eficacitate. Aceasta este un instrument care permite comparația raportului beneficiu/costuri obținut în cazul diferitelor scenarii analizate și, în situația ideală, cu un raport de referință. 

Ghidurile și reglementările în vigoare nu oferă niciun fel de indicații cu privire la modul de calcul al acestui raport și, prin urmare, elaboratorul analizei are libertatea de a identifica și aplica metoda cea mai relevantă. 

In cazul de față, analiza nu se poate realiza decât prin raportarea beneficiilor obținute la costurile pe care le presupune obținerea acestora. 

4.8. Analiza de senzitivitate

Conform prevederilor Anexei 4 ale HG nr. 907/2016, rezultă că în cazul obiectivelor de investiții a căror valoare totală estimată nu depășește pragul pentru care documentația tehnico-economică se aprobă prin hotărâre a Guvernului, potrivit prevederilor Legii nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, nu se elaborează analiza de senzitivitate.

Totuși, în cazul de față, au fost determinați indicatorii de rentabilitate financiară și indicatorii de rentabilitate economică și, prin urmare, se poate determina senzitivitatea acestora la variația principalelor variabile. 

Analiza de senzitivitate are ca obiectiv identificarea variabilelor critice şi impactul potenţial asupra modificării indicatorilor de performanţă financiară si, respectiv asupra modificarii indicatorilor de performanță economică.

Pentru realizarea analizei de senzitivitate se vor parcurge paşii următori:

· identificarea variabilelor care sunt considerate critice pentru durabilitatea beneficiilor proiectului. Acest lucru se realizează prin modificarea procentuală a unui set de variabile ale investiţiei şi apoi calcularea valorii indicatorilor de performanţă financiară și economică;

· orice variabilă a proiectului pentru care variaţia cu 1% va produce o modificare cu mai mult de 1% în valoarea de bază a VNAF sau VANE va fi considerată o variabilă critică;

· calculul "valorilor de comutare" (modificarea procentuală a variabilei critice identificate care determină ca valoarea indicatorului de performanţă analizat – VANF/ VANE=0) pentru variabilele critice identificate.

In ceea ce privește indicatorii de rentabilitate financiară, analiza de senzitivitate nu este justificată întrucât investiția nu generează venituri și, prin urmare, oricât de mult ar scădea costurile de investiție și/sau costurile de întreținere investiția nu va putea deveni rentabilă din punct de vedere financiar. 

In ceea ce privește indicatorii de rentabilitate economică, a fost analizată senzitivitatea acestora la variația costurilor de investiție și la variația valorii pagubelor în cazul în care nu se realizează investitia. 
Valoarea actualizată netă economică este sensibilă atât la variația costurilor de investiție, cât și la valoarea pagubelor care ar putea fi evitate prin realizarea lucrărilor de investiție. 

In cazul creșterii cheltuielilor de investiție cu mai mult de 10%, investiția nu va mai fi rentabilă din punct de vedere economic. Având în vedere că valoarea provizioanelor pentru cheltuieli diverse și neprevăzute a fost estimată la aproximativ 5% din valoarea construcțiilor, este puțin probabil ca valoarea investiției să depășească acest prag. Chiar și în condițiile în care ar fi utilizate aceste provizioane, investiția ar rămâne rentabilă din punct de vedere economic. 

In cazul scăderii valorii pagubelor care ar putea fi evitate cu mai mult de 10%, investiția nu va mai fi rentabilă din punct de vedere economic. Totuși, estimarea valorii pagubelor și stabilirea ipotezelor cu privire la acestea se situează în limite rezonabile. Dacă, de exemplu, în oricare dintre anii din perioada de referință, s-ar fi pornit de la premisa că viiturile ar conduce la pierderea unei singure vieți omenesti, rentabililitatea socio-economică a investiției nu ar mai fi putut fi pusă la îndoială. 

Având în vedere că rentabilitatea economică este sensibilă la variația a 2 variabile, a fost construit un scenariu pesimist conform căruia costurile de investiție vor creste cu 5%, iar valoarea pagubelor care pot fi reduse ar scădea cu 5%. Chiar și în acest caz, investiția ar rămâne rentabilă din punct de vedere economic.
4.9. Analiza de riscuri

Analiza riscurilor în această etapă reprezintă, de fapt, momentul demarării procesului de management al riscurilor al proiectului de investiții.

Managementul Riscurilor este și va fi în continuare un proces ciclic, cuprinzând următoarele etape repetitive: 

· Identificarea riscurilor;

· Analiza și evaluarea riscurilor;

· Definirea strategiei de management al riscurilor și stabilirea planului de acțiuni; 

· Implementarea planului de acțiuni;

· Măsurarea, controlul și monitorizarea efectelor acțiunilor. 

In tabelul de mai jos sunt descrise, analizate și evaluate principalele riscuri care ar putea afecta implementarea proiectului de investiții. De asemenea, pentru fiecare risc sunt prezentate strategii de management și sunt propuse acțiuni, cu identificarea responsabilităților.
	Descrierea riscului

Probabilitate, Impact, Prioritate
	Strategie, actiuni propuse, responsabilitati

	Riscuri de planificare si administrative
	

	Obtinerea avizelor si autorizariilor

Avand in vedere obiectul lucrarilor de interventie si amplasamentul acestora, riscul aparitiei unor dificultati si intarzieri referitoare la obtinerea avizelor si autorizatiilor este scazut.  

Probabilitatea tinde catre zero => nivelul riscului este scazut. 
	Nu este cazul

	Riscuri de proiectare
	

	Diferente semnificative intre conditiile din teren si documentatia de proiectare 

Chiar si in cazul in care se realizeaza expertize si studii detaliate la momentul elaborarii proiectului preliminar sau a proiectului tehnic, exista insa riscul ca situatia amplasamentului si a infrastructurii existente sa nu fie corect evaluata. In cazul in care se constata astfel de diferente semnificative in perioada executiei lucrarilor, acestea vor conduce la intarzieri in executie si la costuri suplimentare. 

P=Scazuta; Impact=Mediu; Prioritate=Medie 
	Strategie: Reducerea probabilitatii 

Actiuni propuse:

La momentul elaborarii Studiului de Fezabilitate, in scopul dezvoltarii proiectului preliminar, Prestatorul a realizat toate studiile necesare in aceasta etapa. 

In cazul in care apar diferente mari in timp intre momentul realizarii studiilor si momentul executiei lucrarilor, se recomanda realizarea unor investigatii suplimentare inainte de inceperea lucrarilor.

Responsibilitate: Beneficiar, Proiectant

	Costurile de investitie nu sunt estimate corespunzator

In cazul in care costurile de investitie sunt supraestimate, angajarea fondurilor ar reduce posibilitatea de finantare a altor proiecte. 

In cazul in care costurile de investitie sunt subestimate, exista riscul ca procedura de contractare a lucrarilor sa esueze sau, in cazul incheierii contractului, lucrarile sa fie de proasta calitate, sa fie inregistrate intarzieri si numeroase divergente contractuale. 

P=Scazuta; Impact= Mediu; Prioritate=Medie
	Strategie: Reducerea probabilitatii si a impactului

Actiuni propuse:

Avand in vedere faptul ca Prestatorul a estimat costurile de investitie dupa o analiza corespunzatoare a pietei, riscul are o probabilitate redusa de aparitie. Totusi, daca procedurile de asigurare a finantarii si de contractare a lucrarilor intarzie, este posibil ca si conditiile pietei sa se schimbe. 

In cazul in care apar diferente mari in timp intre momentul estimarii costurilor si momentul contractarii lucrarilor, se recomanda actualizarea costurilor estimate.

Responsibilitate: Beneficiar, Proiectant

	Achizitii publice
	

	Intarzieri in desfasurarea procedurilor de achizitie
Intarzierile pot sa apara nu doar din cauza contestatiilor care nu se afla sub controlul Beneficiarului, dar pot fi generate de slaba calitate a documentatiei de atribuire si de eficienta scazuta a procesului de evaluare a ofertelor. Intarzierile inregistrate in cursul procedurilor de achizitie publica au un impact semnificativ asupra intregului calendar de implementare a proiectului. 

P=Ridicata; Impact=Ridicat; Prioritate=Critica
	Strategie: Reducerea probabilitatii 

Actiuni propuse:

In functie de capacitatea administrativa a beneficiarului, se recomanda implicarea unor experti tehnici atat in elaborarea documentatiilor de atribuire (sau cel putin in verificarea si revizuirea independenta a acestora), cat si in procesul de evaluare a ofertelor. 

Responsibilitate: Beneficiar

	Constructie
	

	Costurile de executie sunt depasite in perioada de implementare a proiectului 

In general, costul lucrarilor creste din cauza unor variatii semnificative in cantitatile de lucrari sau din cauza unor revendicari acceptabile ale Contractorului. 

P=Scazuta; Impact= Mediu; Prioritate=Medie
	Strategie: Reducerea probabilitatii 

Actiuni propuse:

Beneficiarul ar trebui sa ia toate masurile necesare pentru evitarea revendicarilor. Asigurarea accesului la amplasamentului lucrarilor si efectuarea platilor ar trebui asigurate la termenele contractuale. 

Responsibilitate: Beneficiar

	Calitatea necorespunzatoare a lucrarilor

Calitatea slaba a lucrarilor poate fi rezultatul unor cauze diverse: incapacitatea contractorului, servicii de supervizare necorespunzatoare, costul redus al lucrarii (care il determina pe contractor sa gaseasca solutii de economisire), etc. 
P=Scazuta; Impact= Mediu; Prioritate=Medie
	Strategie: Reducerea probabilitatii si a impactului

Actiuni propuse:

Se recomanda supervizarea executiei lucrarilor de catre diriginti de santier autorizati. 

Clauzele contractuale ar trebui sa ofere Beneficiarului posibilitatea de penalizare a calitatii defectuoase. 

Responsibilitate: Beneficiar

	Operare si intretinere
	

	Resurse financiare insuficiente pentru operarea si intretinerea corespunzatoare a investitiei

Avand in vedere ca proiectul nu genereaza venituri si ca, dimpotriva, conduce la costuri suplimentare pentru administratorul infrastructurii, probabilitatea de aparitie a unui astfel de risc este ridicata. Totusi, avand in vedere valoarea estimata a costurilor de intretinere, se poate considera ca impactul este scazut.  

P=Ridicata; I=Scazut; Prioritate=Ridicata
	Strategie: Reducerea probabilitatii si a impactului

Actiuni propuse:

Se vor prevedea in buget sumele necesare pentru acoperirea cheltuielilor de intretinere. 

Responsibilitate: Beneficiar


5. scenariul optim recomandat

Lucrările propuse constau în:

- consolidări și apărări de maluri cu ziduri din gabioane

- consolidări de maluri cu ziduri de sprijin din beton

- prag de fund

- praguri de fund îngropate

- recalibrare albie

Au fost analizate două variante de soluții constructive pentru consolidările de mal din zonele unde nu este necesară susținerea malului înalt, respectiv ziduri de gabioane și protecție din anrocamente.

Scenariul optim recomandat este cel cu realizarea consolidărilor și apărărilor de mal cu ziduri din beton și ziduri din gabioane (varianta 1).

5.1. Comparația scenariilor
5.1.1. Din punct de vedere tehnic
Pe zonele unde au fost analizate două variante de soluții constructive pentru consolidările de mal, rolul acestora nu este de a susține terenul din spate, ci de a stopa eroziunea la baza taluzului.

Apărările de mal din gabioane au avantajul unei mari elasticităţi, al unei execuţii rapide, a folosirii de material local şi a posibilităţii punerii lor imediat în exploatare.
Dat fiind traseul curb al apărării de mal, gabioanele se pot realiza ușor sub formă trapezoidală sau se pot adapta pe teren pentru a se mula pe forma reală a malului.
Față de consolidarea de mal cu anrocamente, zidurile de gabioane au o ampriză mai mică, evitând astfel îngustarea secțiunii de curgere a apei.

Pentru a rezista acțiunii vitezei apei, dimensiunile anrocamentelor din protecția de mal trebuie să fie suficient de mari, ceea ce conduce la costuri mai mari de achiziție și transport de la carieră.
5.1.2. Din punct de vedere economic

Costul estimat al investiției de bază, pentru realizarea lucrărilor în cele două variante este:
- Varianta 1

7 259 807 lei cu TVA
5.2. Selectarea și justificarea scenariului optim recomandat
5.3. Descrierea scenariului optim recomandat
5.3.1. Obținerea și amenajarea terenului
Suprafețele ocupate de lucrări se află în albia minoră și majoră a pârâului Țâța. Albia pârâului aparţine domeniului public şi se află în administrarea Administrației Naționale „Apele Române” prin Administrația Bazinală Buzău - Ialomița.

Realizarea recalibrării albiei presupune curățirea acesteia de vegetație și decolmatarea.

Pentru realizarea lucrărilor de apărare de mal este necesară curățirea și înlăturarea unor copaci.

În zona aval de podețul existent, unde există tendința de alunecare a versanților, trebuiesc înlăturate resturile de lucrări degradate, respectiv cutii de gabioane și betoane.

5.3.2. Asigurarea utilităților necesare
Pentru lucrările din cadrul investiției nu sunt necesare utilități.
5.3.3. Soluția tehnică
Soluția tehnică este cea prezentată la capitolul 3.2. În varianta recomandată, consolidările de mal se vor realiza din ziduri de gabioane.
5.3.4. Probe tehnologice și teste
Nu este cazul.
5.4. Principalii indicatori tehnico-economici aferenți obiectivului de investiții
5.4.1. Indicatori maximali
Valoarea totală a obiectivului de investiții 
7 259 807 lei cu TVA 
din care (C+M)


6 178 861 lei cu TVA 
Indicatori minimali
Capacitățile fizice ale obiectivului de investiții sunt:
- consolidarea și apărarea malurilor cu ziduri din gabioane pe o lungime de 410 m
- consolidarea malurilor cu ziduri de sprijin din beton pe o lungime de 219 m

- prag de fund din beton

- praguri de fund îngropate - 9 bucăți

5.4.2. Durata estimată de execuție
Se estimeză o durată de execuție de 3 luni.
5.5. Prezentarea modului în care se asigură conformarea cu reglementările specifice
La proiectarea lucrărilor s-a ținut cont de reglementările specifice în vigoare, respectiv normative, ghiduri și standarde în domeniul lucrărilor hidrotehnice de regularizări de râuri și apărări de mal, precum și de mediu.
Principalele reglementări tehnice şi legislaţie în vigoare folosite la elaborarea proiectului sunt:

-
Ordinul Ministerului Mediului nr. 1163 din 16.07.2007 privind aprobarea unor măsuri pentru îmbunătăţirea soluţiilor tehnice de proiectare şi de realizare a lucrărilor hidrotehnice de amenajare şi reamenajare a cursurilor de apă, pentru atingerea obiectivelor de mediu din domeniul apelor.

-
Normativ tehnic pentru lucrări hidrotehnice NTLH-001 Criterii şi principii pentru evaluarea şi selectarea soluţiilor tehnice de proiectare şi realizare a lucrărilor hidrotehnice de amenajare / reamenajare a cursurilor de apă, pentru atingerea obiectivelor de mediu din domeniul apelor

-
H. G. 846 / 11.08.2010 privind aprobarea strategiei naţionale de management al riscului la inundaţii pe termen mediu şi lung.

-
LEGEA nr. 255 din 14 decembrie 2010 privind exproprierea pentru cauza de utilitate publica, necesară realizării unor obiective de interes naţional, judeţean şi local, HG nr. 53 din 19 ianuarie 2011 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 255/2010 privind exproprierea pentru cauză de utilitate publică, necesară realizării unor obiective de interes naţional, judeţean şi local

-
O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor, a florei şi faunei sălbatice cu modificările şi completările ulterioare

-
STAS 9268-89 „Lucrări de regularizare a albiei râurilor. Prescripţii generale de proiectare”

-
STAS 4273/1983 Construcţii hidrotehnice. Încadrarea în clase de importanţă

-
STAS 4068/1-82 Debite şi volume maxime de apă. Determinarea debitelor şi volumelor maxime ale cursurilor de apă

-
STAS 4068/2-87 Debite şi volume maxime de apă. Probabilităţile anuale ale debitelor şi volumelor maxime în condiţii normale şi speciale de exploatare

-
S.R. 11100-1:1993 Zonare seismică. Macrozonarea teritoriului României

-
P100/2013 Cod de proiectare seismică

-
Legea 10/1995 actualizată privind calitatea în construcţii

-
Legea nr. 137/1995 - legea protecţiei mediului

-
Legea 107/1996 actualizată – legea apelor

-
NP 067-2002 – “Normativ pentru proiectarea lucrărilor de apărare a drumurilor, căilor ferate şi podurilor, împotriva acţiunii apelor curgătoare şi lacurilor”

-
NE 012-1:2007 - ,,Cod de practică pentru executarea lucrărilor din beton, beton armat şi beton precomprimat. Partea 1: Producerea betonului”

-
NE 012-2:2010 - ,,Cod de practică pentru executarea lucrărilor din beton, beton armat şi beton precomprimat. Partea 2: Executarea lucrărilor din beton”

-
H.G. nr 907 / 2016, privind etapele de elaborare și conținutul-cadru al documentațiilor tehnico – economice aferente obiectivelor / proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice
5.6. Nominalizarea surselor de finanțare a investiției
Finanțarea lucrărilor se va face din venituri proprii ale Administrației Naționale „Apele Române” în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, precum și din alte surse legal constituite, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.
6. urbanism, acorduri și avize conforme
6.1. Certificatul de urbanism
Pentru promovarea investiţiei se va întocmi documentația pentru obținerea certificatului de urbanism.
6.2. Extras de carte funciară
Nu este cazul.
6.3. Actul administrativ al autorității competente pentru protecția mediului
Pentru investiția ce face obiectul proiectului va fi emis avizul Agenției pentru Protecția Mediului.
6.4. Avize conforme privind asigurarea utilităților
Nu este cazul.
6.5. Studiu topografic vizat de către o.c.p.i.
Studiul topografic care a stat la baza elaborării lucrării va fi vizat de către OCPI.
6.6. Avize, acorduri și studii specifice
Se vor întocmi documentațiile specifice pentru obținerea tuturor avizelor și acordurilor solicitate prin certificatul de urbanism.
7. implementarea investiției
7.1. Informații despre entitatea responsabilă cu implementarea investiției
Entitatea responsabilă cu implementarea investiției este Administrația Națională “Apele Române” – Administrația Bazinală de Apă Buzău - Ialomița, cu sediul în Buzău, str. Bucegi, nr. 20 bis.
7.2. Strategia de implementare
Durata estimată de execuție a lucrărilor este de 3 luni. 

Lucrările își îndeplinesc funcționalitatea de îndată ce sunt finalizate.
7.3. Strategia de exploatare / operare și întreținere
Pe perioada de exploatare, lucrările nu necesită operare.

Sunt necesare lucrări de întreținere periodice, respectiv decolmatarea albiei recalibrate, eventuale reparații ale zidurilor de gabioane și din beton.

Acestea se vor face prin grija A.B.A. Buzău – Ialomița – S.G.A. Dâmbovița.

7.4. Recomandări privind asigurarea capacității manageriale și instituționale
A.B.A. Buzău – Ialomița prin S.G.A. Dâmbovița va trebui să asigure personalul necesar pentru asigurarea capacității manageriale și instituționale.
8. concluzii și recomandări
Dată fiind erodarea malurilor pârâului Țâța în comuna Pietroșița, satul Dealu Frumos, care pune în pericol gospodăriile învecinate, drumul comunal și podețul, se impune realizarea unor lucrări de amenajare a albiei în această zonă.

Aceste lucrări vor stopa procesul de eroziune a malurilor și vor stabiliza albia.

Lucrările vor fi proiectate și executate respectându-se standardele și normativele în vigoare specifice și din domeniul mediului.

Pentru rezolvarea în totalitate a problemelor în zonă, pentru completarea dar și pentru punerea în siguranță a lucrărilor hidrotehnice de apărare a malurilor, sunt necesare lucrări de consolidare a versanților de pe maluri.
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